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Nônap alkalmából 
szeretettel köszöntünk 
titeket, 
Kik az élet viharában is 
velünk vagytok szüntelen. 
Talán nem is tudjuk 
mind ezt megköszönni, 
De szívbôl tudunk 
mindezért szeretni, 
Köszönet és hála nektek 
mindenért, 
A jó Isten áldása szálljon 
rátok mindezért. 

AAnnttóónnii  SSáánnddoorr  

Nônapi 
köszöntô

A nônap alkalmából tisztelettel 
és szeretettel köszönti a NÔKET 

a Szadai Szôlészeti 
és Borászati Egyesület!

Félévi zeneiskolai hangversenyek
Január végén és február elején sor került a félévi meghallgatásokra a
hegedû-, a furulya-fuvola- és a zongora tanszakon. Január 25-én és
február 7-én a zongora- és a fúvós tanszak osztályhangversenyt is
rendezett, ahol minden gyermek fellépett. Ezek az alkalmak lehetô-
ségek arra, hogy a zeneiskolások számot adhassanak a közönség – el-
sôsorban családjaik – elôtt tudásukról. Mindig szívesen veszik azt is,
ha a tanítók, tanárok is elfogadják a meghívást. Köszönjük a részvé-
telt Pollákné Tóth Juditnak, akinek a fél osztálya zeneiskolás. A diá-
kok ezúttal is szépen felkészültek, és hiba nélküli, színvonalas mûsort
adtak elô. (A képek a zongora tanszak hangversenyén készültek.)

Két témában nyújtott be
Szada pályázatot
A Nemzeti Fejlesztési Ügynökség az Új Széchenyi Terv keretében
meghirdetett „Épületenergetikai fejlesztések és közvilágítás energiata-
karékos átalakítása címû (KEOP-2012-5.5.0/A kódszámú)”pályázatra
adott be anyagot az önkormányzat. A  pályázat keretében elnyerhetô
támogatás összege minimum 1 millió, maximum 500 millió Ft lehet,  a
támogatottság 85%-os.
A képviselô-testület az egyik pályázattal aa  SSzzéékkeellyy  BBeerrttaallaann  ÁÁllttaalláánnooss
IIsskkoollaa  energetikai korszerûsítését szeretné megoldani. Pályázati pénz-
bôl megvalósíthatnák az épületek hôtechnikai adottságainak javítását,
a hôveszteségének csökkentését, valamint korszerûsíthetnék az intéz-
mények fûtési, hûtési és használati melegvíz rendszerét. 
A másik pályázat aa  kköözzvviilláággííttááss  eenneerrggiiaattaakkaarréékkooss  ááttaallaakkííttáássáátt oldaná
meg Szadán. Ebbe beleférne a lámpatestek,
fényforrások, elôtétek és az energia megtakarí-
tás szempontjából indokolt vezetékek felújítá-
sa és cseréje.
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Álláshirdetés az óvodában
A Szadai Önkormányzat 2013. évben, új 3 csoportos óvoda
építését kezdi el.

A  képviselô-testület által fenntartott Székely Bertalan Napkö-
zi Otthonos Óvoda pályázatot hirdet az alábbi munkakörök
betöltésére:

66  ffôô  óóvvooddaappeeddaaggóógguuss
33  ffôô  ddaajjkkaa
33  ffôô  ppeeddaaggóóggiiaaii  aasssszziisszztteennss
33  ffôô  ccsseeccsseemmôô  ggoonnddoozzóó

A munkakörök betöltésének ideje: 2014. szeptember.
Pályázatok leadhatók a Polgármesteri Hivatalban Jámbor La-
jos jegyzônél (Szada, Dózsa Gy. út 88.)
Pályakezdôk, illetve 2014 szeptemberéig tanulmányaikat befe-
jezôk jelentkezését is várják.

Kéményseprô-ipari közszolgáltatás
A Magyar Kémény Kft. értesíti a lakosságot, hogy 2013-ban a kéményseprô-ipari
közszolgáltatást Szada közigazgatási határán belül a Kft. alkalmazottai látják el.
Szadán 2013. február 7-tôl március 31-ig a Magyar Kémény Kft. alkalmazásá-
ban álló személyek járják a települést. Az azonosítás végett arcképes kitûzôkkel,
illetve névre szóló megbízólevéllel rendelkeznek. Kérjük a lakosságot, hogy a ké-
ményseprôk munkáját támogassák, de a lakásukba csak akkor engedjék be ôket,
ha hitelesen igazolták magukat.
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A képviselô-testület ebben az évben január 13-án ült össze elôször.
A képviselôk összesen öt napirendi pontot tárgyaltak, a polgármes-
ter több témában tartott tájékoztatót. Napirend elôtt most is az in-
tézményvezetôk beszámolóit hallgatták meg. Vécsey László pol-
gármester tájékoztatásul elmondta, hogy januártól az általános is-
kola állami finanszírozásban mûködik, ennek ellenére az igazgató-
nô továbbra is részt vesz a szerdai vezetôi értekezleteken. Ezért
most is felkérte az iskola vezetôjét, hogy a szokásos beszámolóját
tartsa meg.
GGrreeffffnnéé  KKáállllaaii  TTüünnddee  aa  SSzzéékkeellyy  BBeerrttaallaann  ÁÁllttaalláánnooss  IIsskkoollaa iiggaazzggaattóójjaa
beszámolójában többek között elmondta, hogy a legutolsó testületi
ülés óta eltelt idôben meglátogatta az iskolát Pánczél János tankerü-
leti igazgató. A találkozón jelen volt a polgármester és a jegyzô is. Kü-
lön megköszönte az önkormányzatnak azt az 50.000,-Ft felajánlást,
amit a Kazinczy verseny területi döntôjének lebonyolításához bizto-
sítanak. A frissen megalakult tankerület egyelôre erre a versenyre még
nem tudott támogatást nyújtani, így az önkormányzat felajánlása ga-
rantálhatja a rendezvény színvonalas lebonyolítását (szerk. Filipovics
Marci 2., Petz Ármin 3. helyezést ért el). Kiemelt ünnepség az isko-
la életében a magyar kultúra napja, most is egy rádiómûsorral emlé-
keztek meg a jeles napról. Megírták a 8. osztályosok, és a 6. osztályo-
sok az írásbeli felvételiket, reménykedve várják az eredményeket. Két
alsós osztályban színvonalas angol nyelvórán vehettek rész a szülôk.
Egyik osztályban 14, másik osztályban 6 szülô jelent meg. 
VVééccsseeyy  LLáásszzllóó  ppoollggáárrmmeesstteerr kiegészítésképpen elmondta, hogy fo-
lyamatban van az iskolai energetikai pályázat benyújtása. Sikeres pá-
lyázat esetén 85 %-os támogatással kb. 150 milliós beruházást tud-
nának megvalósítani, többek között korszerûsíthetik a belsô világí-
tást és az intézmény fûtését. (szerk. azóta benyújtották pályázatot)
WWeeiittzz  MMaaggddoollnnaa aa  SSzzéékkeellyy  BBeerrttaallaann  NNaappkköözziiootttthhoonnooss  ÓÓvvooddaa  veze-
tôje tájékoztatásul elmondta, hogy december 18-án tartották a ka-
rácsonyi ünnepséget, ahol a Süni csoport meghitt mûsort adott elô.
Két hétig tartott a rajz kiállítás, amit mindig karácsonykor rendez-
nek meg. A Kazinczy versenyen 4 óvodás szerepelt. Lelkesen ké-
szülnek a farsangi bálra. 

AA  MMûûvveellôôddééssii  HHáázz  ééss  KKöönnyyvvttáárr  vveezzeettôôjjee JJuuhháásszznnéé  BBaannkkóó  EErrzzsséébbeett
kkiieemmeellttee,, hogy 2013-ra a meglévô csoportjaikat kibôvítették és
szervezik az újakat. Indítják az Etka jógát, február 9-én és 16-án bá-
lokat rendeznek, február 20-án egy meseszínházat szerveznek az
óvodásoknak és a kisiskolásoknak. Már megkezdték a Székely Ber-
talan Nap szervezését. A mûteremház galéria nagy meglepetésre ké-
szül. A könyvtárral kapcsolatban elmondta, hogy hosszabbított
nyitva tartást vezettek be, havonta 10-15-en jelentkeznek, jelenleg
200 aktív tagja van a könyvtárnak. Kiss Orsolya ügyesen dolgozik 
IIllllééss  AAnnddrráássnnéé  aa  kkoonnyyhhaa  vveezzeettôôjjee  elmondta, hogy felújították a kony-
hában lévô mosogatógépet. Más problémájuk, gondjuk nincs.
VVééccsseeyy  LLáásszzllóó  javasolta, hogy egy újabb meghibásodás esetén cserél-
jék ki a mosogatógépet és az ételkiadó ablakoknál a külsô-belsô olda-
lon az ételszag megszüntetése érdekében szereljenek fel szagelszívót. 
IIllllééss  SSzzaabboollccss  aa  SSzzaaddaa  NNoovvaa  KKfftt..  üüggyyvveezzeettôôjjee beszámolójában a téli
csúszásmentesítésre tért ki elsôsorban. Tájékoztatásul elmondta,
hogy az elmúlt idôszakban kétszer sózták le az utakat és 500 má-
zsánál több anyagot használtak fel. A télies idôjárás miatt idén vár-
hatóan rekord mennyiségû sót fognak szétszórni. A buszmegállók-
ban környezetbarát anyaggal csúszásmentesítettek. 
KKeerréékkggyyáárrttóó  TTaammááss  aa  SSzzoocciiáálliiss  ééss  GGyyeerrmmeekkjjóóllééttii  AAllaappsszzoollggáállttaattáássii
KKöözzppoonntt  vveezzeettôôjjee  beszámolójában örömmel tájékoztatta a képvise-
lôket arról, hogy az elmúlt hónapban rekord mennyiségû adományt
gyûjtöttek és osztottak szét a rászoruló családok körében. A SZAK-
nál Á. Bicskeiné Ôri Ildikó szépen dolgozik. Munkájának köszön-
hetôen az állandó létszám már 12 fô. Nagyon jó személyes kapcso-
latokat alakított ki az idôsekkel és a kollégákkal is. Az intézmény ve-
zetôje elmondta, hogy jelenleg szakvizsga elôkészítôre jár, ami kö-
telezô a munkaköre mellé.
EEllssôô  nnaappiirreennddii  ppoonnttbbaann  Szada 2013. évi költségvetési rendeletének
elôkészítésérôl hallgattak meg egy tájékoztatást a képviselôk. Balog
Mihályné a Pénzügyi Iroda vezetôje elmondta, hogy a tervezésnél
kiindulási alapként az állami finanszírozást vették figyelembe. Mivel
az iskolai feladatot az állam átvette, így csökkent ennek a kiadási mér-
téke. Ez abban változott, hogy az állam a pedagógusok bérét finan-

szírozza. Az állam támogatja a település üze-
meltetését, a közvilágítást, a zöld területek
fenntartását és az óvoda teljes mûködését.
Várhatóan csökkenek a saját bevételek is. Pl a
helyi adónál elvették a gépjármûadó 60%-át,
tavaly ebbôl az adótételbôl 43 millió Ft bevé-
tele volt az önkormányzatnak. Iparûzési adó-
ból tavaly 270 millió Ft jött be, 2013-ban
csak 230 millió Ft-ra számítanak. Viszont a
telekadónál 10 millió Ft-ot terveztek és 48
millió Ft jött be, idén várhatóan 50 millió Ft
lehet a bevétel ebbôl az adónembôl. A saját
bevételek a kötvénybôl származó hozambe-

Pályázati pénzbôl szeretné Szada a közvilágítást korszerûsíteni
Tudósítás a képviselô-testület januári ülésérôl

Vécsey László 
és Jámbor Lajos jegyzô

A képviselôk a polgármester tájékoztatását 
hallgatják

Az energetikai pályázatot terjeszti elô Vécsey László

Petneházy Balázs és Oroszi Sándor „szódás” Drozdik Béla 
és Balog Mihályné
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vételek miatt lecsökkentek. Mivel a falu hitelállományát az állam át-
vállalta, ez nem jelent problémát. 
VVééccsseeyy  LLáásszzllóó polgármester elmondta, hogy a településnek lehetô-
sége lesz az iskolát a jövôben is támogatni. Ezt az iskolai alapítvá-
nyon keresztül tudják megoldani.

Pályázati pénzbôl szeretnék a közvilágítást korszerûsíteni
Az elôzetes kalkulációk szerint másfél év alatt térülne meg a 15 mil-
lió forintos önrész. A pályázathoz szükséges önrész rendelkezésre
áll, így a 85%-os támogatási intenzitású pályázat beadásának semmi
akadálya sincs. Ezért a képviselô-testület egyhangú szavazással dön-
tött arról, hogy a közvilágítás korszerûsítésének lehetôségérôl szóló
tájékoztatót tudomásul veszi és a KEOP-2012-5.5.0/A kódszámú
„Épületenergetikai fejlesztések és közvilágítás energiatakarékos
átalakítása” címû kiírásra - Szada község közvilágításának korszerû-
sítése tárgyában - pályázatot benyújtja.

„Jövônk a gyermek! – óvodai kapacitásbôvítés 
Szada községben” KMOP-4.6.1-11 jelû pályázat 
a megvalósítás szakaszába lépett
A tavaly január 16-án beadott pályázatnál jelenleg a közbeszerzési
anyag elôkészítése folyik, a támogatási szerzôdés megkötése folya-

matban van. A ten-
der terv mûszaki
kiírása is elkezdô-
dött.
Az elfogadott terv
szerint három új 60
m2-es óvodai cso-
portszobán kívül
mosdó, öltözô, tor-
naszoba, tálaló kony-
ha, raktár, szertár,
nevelôi szoba, logo-
pédia, orvosi szoba
és elkülönítô lesz az
épület nettó 687 m2-
es alapterületén. Az
épületet légszivattyús

rendszerrel fûtenék és napelemeket is elhelyeznének az udvar felöli
tetôn. Az önkormányzatnak kb. 13 millió forint saját forrást kell
biztosítani, ehhez 200 millió forint vissza nem térítendô támogatást
kap. A beruházás a Tamás ház telken valósul meg.

Szintén a megvalósítás szakaszába lépett, Kun Éva „Örökség”
köztéri plasztikájának a kivitelezése
A pályázati pénzbôl megvalósuló köztéri szoborra tavaly december-
ben 3.5 millió Ft támogatást nyert Szada (az önrész 2.1 millió Ft
mellett). A Székely Bertalan u. 5. szám alatti önkormányzati telek-
re tervezett plasztika új minôségû köztér kialakítását is lehetôvé te-
szi majd. A tanulmányterv elkészült. Elsôként a szobor, aztán a pa-
takpart kialakítása, és harmadik fázisként az óvoda fog elkészülni. A
tervben szerepel patak parti sétány, malom emlékmû, kisösvények
kialakítása korszerû közvilágítással és padokkal. Az örökség plaszti-
kát 2014. májusában kell átadni. 

Ezzel még nincs vége a pályázati lehetôségeknek, ugyanis
KEOP-2012-5.5.0 számú, épületenergetikai fejlesztések címû
pályázat beadásáról is döntöttek a képviselôk
Az általános iskola energetikai pályázatával elsôsorban az épület bel-
sô világításának korszerûsítésére lehet pénzt szerezni. A pályázat el-
nyerése esetén energetikailag felújított és belsô világításában is kor-
szerûsített épületben folyhatna az oktató-nevelô munka. 

Újabb egy évre meghosszabbították a szerzôdést 
a Szilas Tv-vel
Az önkormányzatnak 2008 óta van szerzôdése a tv-t üzemeltetô
EnterArt Sajtó és Reklám Produkciós Iroda Bt-vel. A községi ren-
dezvényekrôl tudósító televízióval havi 60.000 Ft+Áfa összegben
állapodott meg a képviselô-testület. 

Polgár

ELFOGADTÁK A TELEPÜLÉS 
2013. ÉVI KÖLTSÉGVETÉSÉT
(lapzárta után érkezett információ, a következô lapszámban részlete-
sen beszámolunk errôl a témáról)
Az ülést február 14-én tartotta a képviselô-testület. Az éjszakába nyúló
vitában sikerült az intézmények költségvetését összhangba hozni a fô
sarokszámokkal, így törvényes határidôre elfogadott költségvetése van
a falunak.
A rendelet szerint az Önkormányzat kiadási és a bevételi együttes fô-
összegét 646 millió 87 ezer forintban határozta meg a képviselô-tes-
tület, amibôl 217 millió forint jut az intézmények finanszírozására. A Hi-
vatal mûködési és fenntartási kiadásait 100 millió 402 ezer forintban ál-
lapították meg, ebbôl 47 millió 769 ezer forint az állami támogatás, az ön-
kormányzat 52 millió 633 ezer forinttal járul hozzá a teljes összeghez. A
Szadai Gyermekélelmezési és Szociális Étkeztetési Konyha elô-
irányzata 54 millió 693 ezer forint. A Székely Bertalan Napközi ottho-
nos Óvoda mûködési és fenntartási költsége 59 millió 330 ezer forint,
amit teljes mértékben az állam fizet ki. A Szociális és Gyermekjóléti
Alapszolgáltatási Központ 19 millió 725 ezer forintot fordíthat az éves
kiadásaira. A Székely Bertalan Mûvelôdési Ház és Könyvtár kiadási
elôirányzata 21 millió 289 ezer forint. Beruházásra 2013-ban 210 millió
579 ezer forintot terveznek elkölteni. Szociális segélyekre 4 millió 645
ezer forint jut.
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Dr. Illés Zoltán környezetügyért felelôs ál-

lamtitkár január 26-án Kistarcsán részt vett

a II. Böllérfesztiválon. Az esemény vendé-

ge volt még dr. Tarnai Richárd Pest Me-

gyei Kormányhivatal elnöke és Vécsey

László Pest Megye 4. számú Választóke-

rületének országgyûlési képviselô, Szada

polgármestere is. Az uszoda elôtti téren

megrendezett jó hangulatú rendezvényen

mind a három politikust felkérték zsûrizni. Az

eredményhirdetésre késô délután került sor. Illés

Zoltán ezután viszont készségesen vállalkozott az in-

terjúra. Még mielôtt belevágnánk a beszélgetésbe, néhány

életrajzi adatot szeretnék közreadni a környezetvédelem lelkes képviselôjérôl. 

Illés Zoltán Szabadkán született 1961-ben, a Budapesti Mûszaki Egyetem Ve-

gyészmérnöki Karának környezetvédelem szakán 1986-ban végzett, majd ana-

litikai kémia területen doktori fokozatot szerzett. Másfél évig tudományos kuta-

tóként dolgozott az Egyesült Államokban, a Yale Egyetemen. Ezt követôen egy

rövid ideig a Világbanknál helyezkedett el, ahol Kelet-Európa környezetvédel-

mi gondjairól készített tanulmányokat. 1989-tôl a Környezetgazdálkodási Inté-

zetben fôtanácsosi pozíciót töltött be, majd a Környezetvédelmi és Területfej-

lesztési Minisztériumban helyettes államtitkárnak nevezték ki. A 2010. évi or-

szággyûlési választásokon Budapest 8-as számú választókerületében szerzett

mandátumot a Fidesz-KDNP színeiben. 1994-óta tagja a Fidesznek. Képvise-

lôsége mellett elnöke, majd alelnöke volt az Országgyûlés Környezetvédelmi

Bizottságának. Jelenleg a Vidékfejlesztési Minisztérium környezetügyért felelôs

államtitkára.

◆ Államtitkár úr, ön szerint milyen feltételekkel lehetne a gazdasági nö-
vekedés egyik motorja a vidék, és ezt hány év alatt lehetne elérni?

Ahhoz, hogy megváltozzanak a dolgok nagyon sokszor egy nemzedéknyi idô

is kevésnek tûnhet. Egy nemzedéknyi idô, az bizony 25 évet jelent. Ha valamit

az egyik nemzedék elront, akkor annak a helyrehozása újabb nemzedéknyi idôt

követelhet. Rögtön adódik a kérdés, kinek van 50 év ideje arra, hogy megvál-

toztassa a világot. Itt kapcsolnám a válaszomhoz a Darányi Ignác Tervet, de

más vidékfejlesztési programot is. Sajnos nincs arra idônk, hogy egy szemlé-

letmódbeli változásra generációnyi idôt pazaroljunk. Tehát nem az a cél, hogy

25 vagy ötven év múlva következzenek be a változások, hanem ezt belátható

idôn belül kell elérnünk. Olyan intézkedéseket kell hozni, amelyek révén az em-

berek ösztönzést kaphatnak. A motivációk közül én kettôt emelnék ki. Az egyik

a kényelem, a másik pedig a pénz. Vagyis, ha valamit nem lehet kényelmesen

megvalósítani, akkor nincs az a pénz, amiért azt megcsinálnák. Ezt jól példáz-

za ez a kistarcsai rendezvény is. Az embereknek tetszett ez a dolog, mert ter-

mészetes volt, kisléptékû volt. Helyén voltak a dolgok, mert meg volt szervez-

ve, jó hangulat alakult ki. Összekapcsolta az embereket a közös étel, a kósto-

lás lehetôsége. De itt már bekapcsolódik a háztáji gazdaság, ehhez már takar-

mánytermesztés szükséges, tervszerû állattartás és a hús feldolgozása. Ilyen

programokkal is meg lehet gyôzni az embereket, hogy így is lehet húst elôállí-

tani. Jobb minôséget lehet produkálni, mint amit a boltokban árulnak. Nem aka-

rom visszasírni a 90-es évek elôtti idôszakot, de akkor ez mûködött. Szabadkai

gyerekként én is megéltem, hogy ez mennyire motiválta az embereket. Mi is

vágtunk disznót, ami egy örömünnep volt. Ez akkor teljesen természetes volt.

Azóta megváltozott a világ, de valahogy egy-két rossz beidegzôdés megma-

radt. A vidék most is sok ember szemében azt jelenti, hogy ott tombol a sze-

génység, nagy az elmaradottság és a tudatlanság. Pedig ez már régen nem így

van. Ennek ellenére nem a súlyának megfelelôen van jelen a gazdaságban.

Olyan kiaknázatlan lehetôségek vannak a falvakban, amit újraindítva az egész

ország gazdaságát húzná. A vidéknek a mi elképzelésünk szerint a fejlôdést

kell hordoznia. A Darányi Ignác Terv is ezt célozza meg. Az utóbbi két évben

egy új agrárpolitika alapjait raktuk le: széleskörû társadalmi konzultáció után át-

fogó vidékfejlesztési stratégiát alkottunk, ennek a végrehajtási keretprogramja,

a Darányi Ignác Terv. Számos igen fontos jogszabály született, így például a

hungarikum törvény, a magyar termék rendelet vagy az agrárkamarai törvény.

A gazdák megerôsödtek, a fiatalok pedig visszakapták a hitet, hogy megéri itt-

hon maradni, beruházni és fejleszteni a mezôgazdaságba. Tehát jó úton hala-

dunk és remélhetôen ezek a célba vett változtatások nem vesznek el senkitôl

sem nemzedéknyi idôt.

◆ Sok hiányzó feltétel ellenére a kormány felélesztené Magyarországon
a háztáji gazdaságokat. Egy olyan dologgal próbálkoznak, amit az
Uniós jogszabályok sem támogatnak egyértelmûen. Ezeket figyelem-
be véve van létjogosultsága a háztáji gazdaságoknak?

Meggyôzôdésem, hogy igen és nem a múltat sírjuk vissza. Ami valamikor ha-

tékonyan mûködött azt nem szégyen elôvenni. A cél hogy, erôsödjön a házkö-

rüli állattartás, új konyhakertek és gyümölcsösök jöjjenek létre. Akárhogy is

nézzük ez lenne a mezôgazdaság alapegysége Magyarországon. Persze kel-

lenek olyan integrátor szerepet betöltô intézmények is, mint régen az ÁFÉSZ

volt. Még sokan emlékeznek arra, hogyan mûködött a dolog. Kiosztották a ma-

got, vagy a napos baromfit és a család szükségletén kívül jutott a termelôi piac-

ra is. Ezt az ÁFÉSZ gyûjtötte be és értékesítette. Ezt szétverték, miközben jó

volt. El kell mondani, hogy a megfelelô értékesítési lehetôségek biztosításához

elektronikus felmérést készít a helyi termelôi piacokról a Vidékfejlesztési Mi-

nisztérium. Célunk egy országos piaci rendszer kialakítása, és a termékek

megfelelô értékesítési feltételeinek megteremtése. Azt tervezzük, hogy köz-

munkaprogramnak minôsítjük majd, ha valaki otthon marad jószágokat nevel-

ni. Ezzel az intézkedéssel munkahelyeket teremtünk. Ezt erôsíti, hogy Európá-

ban és Japánban is egyre népszerûbb a városi környezetben végzett kertész-

kedés. Szabad közterületeken paradicsomot, káposztát termelnek. Egyelôre

Magyarországon nagyon kevesen élnek ezzel a lehetôséggel, inkább meg-

vesznek mindent a bevásárlóközpontokban. Azt szeretnénk elérni, hogy a

nagyvárosi emberek ne a nagy áruházláncokban vásároljanak, hanem inkább

a termelôi piacon vegyék meg a hazai alapanyagokból készült helyi élelmisze-

reket. A hipermarketek sajnos nem minôséget árulnak, ennek ellenére elárasz-

tották az országot. Ezért kell sürgôsen – ösztönzôk bevezetésével – újra felál-

lítani a háztáji gazdaságokat. Természetesen be kell tartani azokat az elôíráso-

kat, amik most is érvényben vannak. Arra törekszünk, hogy ott ahol lehet és

A háztáji gazdaságok kialakításához 
komoly állami szerepvállalásra lesz szükség

Interjú dr. Illés Zoltán államtitkárral
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akik akarják, saját érdekükben és mások hasznára indítsanak háztáji termelést.

Tehát így áll össze a vidékfejlesztés, az élelmiszer biztonság, az élelmiszer mi-

nôség, a kis haszon és a munkahelyteremtés.

◆ Az Unió olyan környezetvédelmi elôírásokat követel meg a tagállamai-
tól, ami Magyarországon sem kedvez a háztáji gazdaságoknak. Itt van
például a moslék kérdése! Ezt, most drága pénzen meg kell semmisí-
teni, pedig a sertéstartáshoz ezt is fel lehetne használni! 

Ehhez a problémához tartozik a lejárt szavatosságú ételek sorsa is. Állatmen-

helyeknek próbálok ilyen ételt szerezni. Szomorú, de nem mûködik a dolog.

Magyarországon is nagyon nagy mennyiségû ételt semmisítenek meg és ebbe

még nem számoltam bele a moslékot. Az étel kidobása egyfajta rossz szokás,

régen nem volt ekkora pazarlás. Nem a romlott és lejárt szavatosságú ételek-

rôl beszélek. Ez egy logisztikai kérdés, élelmiszerbanknak is nevezhetjük. A ki-

dobott ételeket tervszerûen összegyûjtve sokat lehetne segíteni az elesett sor-

súakon is. Ez nagyon komoly munkát igénylô feladat. Ami a moslékot illeti, ah-

hoz a rendszerhez, ami korábban volt már nem lehet visszatérni. Itt az Európai

Unió – ahogy ön is fogalmazta - szigorúan szabályozza a feltételeket. Pedig a

régi háztáji gazdaságoknak – az állattartás tekintetében – az egyik mozgató ru-

gója a moslék volt. Ezzel kapcsolatban azonban egy érdekes dolgot kell elmon-

danom. Felmerül a kérdés, ha nem lehet a moslékot az állatoknak odaadni, ha

nem semmisítik meg, akkor hová kerül. Gyanúm szerint a megsemmisítéssel

foglalkozó cégek egy része egyszerûen kidobja a moslékot, és a sütôolajat is.

A konyháknál képzôdô ételmaradék nagy része a kommunális hulladék közé

kerül, ami jelentôsen megnöveli a környezet szennyezését. Az Unió rendelke-

zése szerint az ételmaradékot kisméretû konténerekbe kellene gyûjteni. A zárt

rendszer végén az ételmaradékot komposztálni kellene. Ez növelhetné a meg-

termelt biogázok mennyiségét. Ezt mi is szeretnénk bevezetni. Reméljük, hogy

a szemét lerakási díj bevezetésével a szemétszállító cégek arra kényszerül-

nek, hogy minél több szemetet válogassanak szét. 

◆ A háztáji gazdaságoknak nagy lökést adhatna egy-egy terület koordiná-
lása. Mindig a piac igényének megfelelôen ösztönöznék, – akár termelô
közösségek létrehozásával – egy szakág mûködését! Gondoltak erre?

Természetesen ez is szerepel a rövid távú elképzeléseink között. Ez egy olyan

ösztönzô rendszer, ami komoly közösségeket tudna létrehozni. Tehát igenis

szükség van azokra az integrátorokra, akik figyelik a piacot. A koordinálásra a

Vidékfejlesztési Minisztériumban egy külön munkacsoportot hoztak létre. A tes-

tület élén Szabó Csaba miniszteri biztos áll. A háztáji szerves része volt a vidé-

ki Magyarország életének, s a bizottság feladata, hogy ez újra erôre kapjon.

Még ma is sokan foglalkoznak kertészkedéssel, s vannak, akik nemcsak önel-

látásra termelnek. A munkacsoport átvizsgálja a jogszabályokat, hogy minél

több ösztönzési lehetôséget találjanak. Ez az elôkészítô munka ebben az év-

ben lezárul és 2014-tôl jöhet a megvalósítás. Ahhoz, hogy ez jól mûködjön bi-

zony nagyon komoly állami szerepvállalásra lesz szükség a jövôben.

(Szerkesztôi megjegyzés: Az interjú elkészülte után kaptuk a hírt. Az Ország-
gyûlés 2013. február 18-án döntött arról, hogy a földhasználat bejelenté-
se illeték és díjmentes. Döntött továbbá arról is, hogy a bejelentés határ-
idejét meghosszabbítják, valamint az eddig kifizetett illetékeket és díjakat
a rendelkezés értelmében visszafizetik a bejelentôknek.)                      Polgár

SZADA-KÚT

Megnyitottunk!Megnyitottunk!

Várjuk szeretettel, kedvezô árainkkal!
Szada Ipari Park bejáratánál!

OMV minôség
Nyitva tartás: minden nap 6–19 óráig

Várjuk szeretettel, kedvezô árainkkal!
Szada Ipari Park bejáratánál!

OMV minôség
Nyitva tartás: minden nap 6–19 óráig

A kistarcsai böllérfesztiválon 
Dr. Tarnai Richárd, Vécsey László és Dr. Illés Zoltán
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A Székely Bertalan Általános Iskola híreiA Székely Bertalan Általános Iskola hírei
Kosármeccs
A sportversenyeken is szépen szerepeltünk a múlt hónapban: a fo-
citornán Nagytarcsa csapatát 4:3-ra, Kerepest 4:2-re verték a fiúk,
csak Kistarcsától kaptak ki 6:1-re. A KOBAK kosártorna újabb for-
dulójában fölényes gyôzelmeket aratott a csapat: A Damjanich csa-
patát 59:15-re, míg a premontreiseket 47:14-re gyôzték le a sza-
daiak. Gratulálunk nekik, és köszönet a felkészítésért Téglás Gábor-
nak! A szülôknek köszönjük a gyerekek szállítását! Szova Andrisnak
pedig, aki a meccsen vállkulcscsont törést szenvedett, mielôbbi
felépülést kívánunk!

Klubnapközi
A januári Klubnapközi alkalmával a gyerekek ismét részt vehettek
kézmûves-, ügyességi- és sportfoglalkozásokon. Ezúttal farsangi ál-
arcot és lampiont lehetett készíteni, továbbá volt ügyességi páros
verseny gyufásdobozzal és fogójátékok is. Ismét egy hangulatos
péntek délutánt töltöttünk együtt.

Asztalitenisz verseny
A napközisek ping-pong bajnokságon is megmérethették magukat.
A versenyek két-két évfolyamonként voltak. 1. és 2. évfolyamon
Székely Péter lett a nyertes, 3. és 4. évfolyamon Szilágyi Barnabás,
míg az 5. és 6. osztályosok között Práth Attila. Szép meccseket lát-
hattunk, szorosak voltak a küzdelmek. Mindenki lehetôséget ka-
pott, hogy kipróbálhassa ügyességét. A nyerteseknek gratulálunk! A
versenyek lebonyolítását köszönjük Imre Éva, Kurdi Krisztina és
Nagy Mária napközis nevelôknek.

Olvasóvetélkedô a Faluházban
A könyvtárvezetô, Kiss Orsolya játékos vetélkedôre hívta az alsóso-
kat és a környezô iskolák diákjait. Feladatuk egy regény elolvasása
volt, valamint ezzel kapcsolatban egy képregény készítése. Változa-
tos feladatokkal és izgalmasan telt a néhány óra. Sajnálatos azonban,
hogy utóbb sokan lemondták, és csak egy gödöllôi csapat érkezett
meg. Iskolánkból köszönjük a részvételt Gallyas Zinkának, Bányás
Laurának, Berkó Saroltának, Szabó Rékának, Vágó Pannának, Ár-
gyelán Márknak és Szathmáry Sándornak a 2.a-ból, és Fritsche Fan-
ninak, Ferenczi Fanninak, Papp Jázminnak, Molnár Antóniának,
Zentai Noéminek és Napsugárnak a 4.b-bôl. Köszönet a segítségért
Tassi Beátának és Seresné Járvás Évának, és a versenyért Kiss Orso-
lyának!

A Magyar Kultúra napja
A jeles nap alkalmából ismét rádiós mûsort hallgattak a hangolódás
ideje alatt tanulóink. Köszönet Szathmáryné Szabó Zsuzsa DÖK
vezetônek a mûsor szervezéséért, Seresné Járvás Évának a felkészí-
tésért, és a 4.b-seknek a közremûködésért!

A félév zárása
Az ôôsszzii  fféélléévv  ttaannuullmmáánnyyii  ááttllaaggaa 4,14 lett; ebbôl az alsó tagozaté
4,39, a felsôé 3,89. Kitûnô tanulóink száma alsóban 15 tanuló, fel-
sôben 3 tanuló. Az iskola magatartás átlaga 4,33 lett – alsóban
4,42, felsôben 4,25 -, a szorgalom átlaga pedig 4,19 – alsóban 4,45,
felsôben 3,93.
Tanulóink jó magaviseletûek, ezt az átlag is tükrözi. Ebben a félév-
ben rongálás sem történt az iskolában.
Túl vagyunk a félévi sszzüüllôôii  éérrtteekkeezzlleetteken is.

Farsang
Február 8-án ismét állt a bál az iskolában. Az alsósok lelkesen ké-
szülôdtek és várták a nagy napot. Nem kevesebb izgalommal telt a
nap a felsôsök számára sem, hiszen a 8. osztályosok palotás nyitó-
tánca is elmaradhatatlan esemény.

Klubnapközis foglalkozás

Ügyességi párosvereseny Készülnek a farsangi álarcok
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Az alsós farsangot ezúttal is a 3. évfolyam szervezte: köszönet érte
a gyerekek mellett Almási Bernadettnek és Pollákné Tóth Juditnak,
valamint a közremûködô szülôknek. A nyitómûsor után az osztá-
lyok termeikben folytatták a mulatozást és a falatozást. A közös já-
ték és tánc után az udvaron elégettük a kiszebábot is, mellyel remél-
hetôleg elégett a sok ráaggatott rossz tulajdonság is.
A felsôsök is kitettek magukért. Minden osztály készült csoportos pro-
dukcióval, és a végzôsök palotása is lenyûgözô volt – köszönet Téglás
Gábornak a betanításért. A fergeteges produkciók láttán nehéz dolga
volt a zsûrinek – Greffné Kállai Tünde igazgató asszonynak, Aranyos-
sy Emôkének, Benárd Katalinnak. Döntésük értelmében megosztott
elsô helyet szerzett az 5.a és a 6.b osztály. Különdíjat kapott Morvai
Csaba, a 6.a osztályfônöke is. A zsûri díjazta továbbá a nyolcadikoso-
kat is egy tortával. Gratulálunk nekik! Persze a diszkó sem maradha-
tott el, ahol diákjaink élvezettel táncoltak a zene ritmusára, és izgultak
a tombolák húzásakor. Láthattuk az Akrobatikus Rock n’ roll csoport
bemutatóját is. A bálkirálynô és bálkirály választás sem maradhatott el:
ezúttal Csorba Mária és Saska Roland nyerte el a címet.
Köszönet a szervezésért Szathmáryné Szabó Zsuzsának a DÖK-nek
és az osztályfônököknek!

Kazinczyról elnevezett 
„Szép Magyar Beszéd” verseny
Januárban megrendezésre került a területi döntô a Faluházban. Kö-
szönjük az önkormányzat anyagi támogatását. A Faluházban szá-
mos környékbeli iskola növendéke gyûlt össze, akik egy kellemes

délelôttöt töltöttek együtt. Továbbjutó diákjaink sikeresen szerepel-
tek: Filipovics Marci 2. és Petz Ármin 3. lett. A pest megyei fordu-
lóba ugyan nem jutottak tovább, de igazán szépen szerepeltek a kö-
zel 40 induló között. Gratulálunk nekik. Köszönet a szervezésért
Harsányi Sándornének, a felkészítésért Asztalos Anikónak, a segít-
ségért a 8. osztályos lányoknak!A rendezvényrôl Harsányi Györgyi
cikkében lehet bôvebben olvasni.

Nagy Mária

Iskolába hívogató
Szeretettel hívjuk az ôsszel iskolát kezdô óvodásokat a foglal-
koztató szombat délelôttökre. Idén is lesznek kézmûves-, játé-
kos- és sportfoglalkozások is, melyeket a leendô elsôs tanítóink,
Szekeres Rita és Bánátiné Bártfai Krisztina, valamint Kurdi
Krisztina és Harsányi Sándorné tartanak.
Helyszín: Székely Bertalan Általános Iskola

2111 Szada, Dózsa György út 63.
Idôpontok:
2013. március 2. szombat, 10.00–12.00
Gyermekeknek: foglalkozások a tanítók vezetésével.
Szülôknek: az iskola épületének, nevelési-oktatási munkájának
bemutatása.
2013. március 23. szombat, 10.00–12.00
Gyermekeknek: foglalkozások a tanítók vezetésével.
Szülôknek: elôadás és kötetlen beszélgetés az iskolaérettségrôl
és az iskolába készülésrôl.
2013. április 6. szombat, 10.00–12.00
Gyermekeknek: foglalkozások a tanítók vezetésével.
Szülôknek: a leendô elsôs tanítók bemutatkozása, kötetlen be-
szélgetés.
A részletes programokról a www.szadaiskola.hu honlapon tájé-
kozódhatnak.

Szeretettel várjuk a leendô elsôs kisgyermeket és Szüleiket!

Az önkormányzat konyhája és étterme

bére lhe tô
A falu központjában mûködô étterem vállalja rendezvények (esküvôk, szü-
letésnapok, osztálytalálkozók, stb.) lebonyolítását 100 fôig. Az étterem a
konyhától függetlenül is bérbe vehetô.
Érdeklôdni munkanapokon a (28) 503-585-ös telefonszámon 7-15 óráig.

„Gitárszóló” a felsôs farsangon
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Kazinczyról elnevezett 
„Szép Magyar Beszéd” verseny 
megyei/területi fordulója Szadán
Péchy Blanka érdemes mûvész, a Kazinczy-díj alapítója létrehozta a Kazinczy-

versenymozgalmat, amely az ifjúság anyanyelvi nevelését, a beszédkultúra ja-

vítását szolgálja. 

Idén januárban 22-én rendeztük meg a területi döntôt a Faluházban. Több,mint

tíz esztendeje, hogy iskolánk, a Szadai Székely Bertalan Iskola ad otthont a

Kazinczyról elnevezett Szép Magyar Beszéd országos szépkiejtési verseny

Pest megyei területi versenyének. Minden esztendôben a Magyar Kultúra Nap-

ja környékén a Faluház Rendezvénytermében gyûlnek össze a környékbeli is-

kolák gyerekei, hogy összemérjék tudásukat. Rendszeres vendégeink a dányi,

gödöllôi , isaszegi, kerepesi, kistarcsai, veresegyházi gyerekek és felkészítô ta-

náraik, de jártak már nálunk Vácszentlászlóról, Fótról, Kartalról is.Természete-

sen saját iskolánk is minden alkalommal több tanulóval képviselteti magát. Sok

éve magas színvonalú versengés zajlik ezen az alkalmon. Az iskolai fordulóból

továbbjutó diákjaink sikeresen szerepeltek: Filipovics Marci 2. és Petz Ármin 3.

lett. Gratulálunk nekik! A pest megyei fordulóba ugyan nem jutottak tovább, de

igazán szép eredményt értek el a közel 40 induló között. 

Az idei esztendô versenyének szervezése több szempontból eltért az eddigi

esztendôktôl.

Nagyon nagy örömünkre a jelentkezôk száma - ebben az esztendôben elôször

- meghaladta a 30 fôt, így a gyerekeket két csoportban : az 5-6.osztályt és a 7-

8.osztályt külön – külön hallgatta meg a zsûri. 

A versenyzôk egy szabadon választott szöveggel léptek elôször a zsûri elé,

majd a verseny második részében egy a Kazinczy-díj Alapítvány által kijelölt és

elküldött kötelezô szöveget kellett felolvasniuk . 

„A versenyzôk teljesítményének értékelésekor … a következô szempontokat

vette figyelembe a zsûri: szövegértés, szöveghûség, hangvétel, hangképzés,

hangsúlyozás, szünettartás, természetes beszéd.” (részlet a versenykiírásból)

Zsûritagjainkra büszkék vagyunk. A felkért szakértôk örömmel jöttek/jönnek

hozzánk.

Novák Lászlóné, Buzogány Márta színmûvésznô, Újváriné Császár Éva logo-

pédus több éve szívesen vesz részt az értékelô munkában.

Zsûritagunk volt már – többek között – Szoboszlai Éva színmûvésznô, Lipták Il-

dikó drámapedagógus is. Döntéseiket mindig a kiváló szakmai tudás jellemezte.

A verseny megrendezése minden alkalommal az összefogás szép példája.

Többek között az Óvoda, a Zeneiskola, a konyha dolgozói,a Faluház munka-

társai, az iskola vezetôsége és felkért kollégáim lelkes munkája teszi lehetôvé

ennek a napnak sikerét.

Az oktatásban folyamatban

lévô változások és átszer-

vezések miatt most nehéz-

kesebb volt a verseny elô-

készítése. Köszönjük, hogy

Vécsey László polgármes-

ter úr, Jámbor Lajos jegyzô

úr, és a képviselô-testület

segítséget nyújtott abban,

hogy az idei versenyt is a

tôlünk telhetô legjobban, az

eddig megszokott magas

színvonalon tudtuk meg-

rendezni, és ezzel Szada jó hírét erôsíteni.Visszajelzésekbôl tudjuk, hogy a

résztvevôk az elért eredménytôl függetlenül elégedetten és szívesen emlékez-

nek vissza ezekre az alkalmakra. Bízunk benne, és mindent meg is teszünk

azért, hogy az elkövetkezô években is így legyen! 

Köszönet a felkészítésért Asztalos Anikónak, a segítségért a 8. osztályos lá-

nyoknak! Köszönjük az önkormányzat anyagi támogatását. 

A Kazinczyról elnevezett „Szép Magyar Beszéd” megyei/területi verseny
szadai fordulójának eredményei:
5–6. osztályos kategória eredménye:
I. Jakó Eszter 5. osztály, Fabriczius József Általános Iskola, Veresegyház

II. Erdôs Lili 6. osztály, Fabriczius József Általános Iskola, Veresegyház

III. Oláh Gellért 6. osztály, Széchenyi István Általános Iskola, Dány,

Dékány Gergely 6. osztály, Premontrei Szent Norbert Gimnázium, Gödöllô.

7–8. osztályos kategória eredménye:
I. Gárdos Lili 8. osztály, Fabriczius József Általános Iskola, Veresegyház,

II. Filipovics Márton 8. osztály, Székely Bertalan Általános Iskola, Szada,
Kojetinszki Klaudia 7. osztály, Klapka György Általános Iskola, Isaszeg,

III. Farkas Ágnes 8. osztály, Fabriczius József Általános Iskola, Veresegyház.

Petz Ármin 7. osztály, Székely Bertalan Általános Iskola, Szada

Harsányiné Gilvácsi Györgyi 

a szadai verseny felelôse
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„Szép magyar beszéd”
„Oh jól vigyázz, mert anyád nyelvét bízták rád a századok

S azt meg kell védened. Hallgass reám. Egy láthatatlan lángolás

Termeté meg e nagy világot s benned az lobog. Mert néked is van lángod:

Szent e nyelv! S több kincsed nincs neked! Oly csodás nyelv a magyar.

Révület fog el, ha rágondolok is. 

Ne hagyd hát, hogy elmerüljön, visszasüllyedjen a ködbe, melybôl származott!”

(Füst Milán: A magyarokhoz)

A Kazinczy verseny helyezettjei, 
a kép bal szélén Petz Ármin
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Maci bál
Katica csoportunkban minden év februárjában megrendezzük a
„Maci bált”. Ezen a napon a gyerekek behozzák a kedvenc plüss
macijukat és együtt táncolunk-énekelünk. Ráhangolódásként az
elôtte lévô napokban felelevenítjük a már jól ismert macis dalokat,
verseket és persze újakat is tanulunk. A Maci bálon igazi macis cse-
megét eszegetünk: a gyerekek hoznak almát-diót és mézbe márto-
gatva csemegézünk. A gyerekek nagy örömére különféle vetélkedô
játékokat szervezünk (kukorica hordás, ivóverseny, labda söprés…)
Nagyon jó hangulatban telt az idei Maci bál is, minden gyermek
örömmel emlékezik vissza.

Nagy Ildikó, Katica csoport

Az óvodásaink 
a Kazinczy Szavalóversenyen is részt vettek
Papp Zsófia, Fritche Szófia, Vécsey Zsófia, Ács Emese

Február 6-án elérkezett a gyerekek várva várt eseménye a télûzô far-
sang. Már hetekkel korábban tervezgették, mondogatták, hogy mi-
nek is fognak beöltözni e jeles napon. A reggeli érkezéskor szüleik
segítségével átöltöztek, majd megcsodálták egymás jelmezét, min-
denki nagyon jól mutatott a saját maskarájában, átlényegülve mu-
tatkoztak be a többieknek. Ez a nap arra is alkalmat adott, hogy
megismerjük egymás viccesebb, tréfásabb oldalát. A mókából az
óvó nénik, dajka nénik se maradtak ki, ôk is beöltöztek különbözô
jelmezekbe. A szokásoknak megfelelôen a szülôk is aktívan részt
vettek az óvodai farsangban, ôk sütötték a fánkot és a finomabbnál
finomabb süteményeket.
Ebben az évben a Maci csoport adott mûsort a mi kis közösségi he-
lyünkön a Faluházban. A macisok lelkesen készültek, a farsangot
megelôzô hetekben tanulták a verseket, mondókákat, énekeket és gya-
korolták a táncokat is, hogy a végeredmény, a produkció jól sikerüljön.
A közös ünneplés után a gyerekek az óvó nénik vezetésével vissza-
mentek saját csoportjukba, ahol tovább folytatódott a farsangi mu-
latság. Nagyon jól éreztük magunkat, reméljük hogy jövôre is ilyen
jót fogunk mulatni!

Palánkai Manuéla, Maci csoport

Már sok éve hagyomány az óvo-

dában, hogy januárban össze-

gyûlnek az iskolába készülô gye-

rekek és egy hangulatos délelôt-

töt töltenek el együtt verseléssel,

meséléssel. Így történt ez az idén

is. A gyerekek örömmel készültek

és tanultak meg hosszabb-rövi-

debb verseket, meséket. Csillogó

szemmel, mosolyogva álltak ki és

büszkén mondták el társaiknak

verseiket. Az iskolából Benárd

Kati néni is megtisztelte jelenlété-

vel versmondó palántáinkat. Ked-

ves, nyugodt hangjával, bátorító

szavakkal beszélt a gyerekekhez

így oszlatva el a kezdeti lámpalá-

zat. A rendezvény üzenete szá-

munkra: jó verset mondani, ezzel

megajándékozni másokat, jó

együtt lenni.

Nagy Ildikó, Katica csoport

Farsang 
az Óvodában

Farsang
az Óvodában

Versmondó palánták

Mindenki hozta a plüss maciját

Maci bálon macis csemege járt
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Eleink 3. rész
A 2010 végén megjelent Tájházi Füzetekben szadai emberekrôl 40 fotót válo-
gatott össze Novák Lászlóné (Gréti) a Tájház vezetôje. Az elmúlt két évben –
Gréti kutatómunkájának köszönhetôen – az 1900-as évek elsô felében készült
fotók egy részét (17db-ot) sikerült azonosítani. Több részletben, ezeket mu-
tatjuk be az olvasóknak. 

A felismert képek
14. oldal

Illés Sámuelné Oroszi Mária (anya)

(sz. 1884.)

Illés Sándor (balra fent) (sz.1905.)

Illés János (jobbra fent) (1908–1987.)

Illés András (balra lent) (sz. 1910. 

1945-ben katonaként holttá nyilvánítot-

ták.)

Illés István (jobbra lent) (1911–1982.)

Megvan az eredeti fénykép, a kartonon

„Melanie portrait” felirattal.

Felismerte: Gulyás Pálné Illés Lídia, Illés

András leánya.

15. oldal:

Molnár Sándorné Puskás Mária (anya)

(sz.1894.)

Molnár Sándor (pólyás)

Molnár Mária – késôbb Tóth Sándorné

Felismerte: Molnár Andrásné Szûcs Er-

zsébet, Molnár Sándor menye.

17. oldal

Romacsek Jánosné Csermák Mária
(anya)

Romacsek Mária (balra fent) az apa el-

sô házasságából, a.n. Takács Rozália

Romacsek Rozália (balra lent), késôbb

Szabó Györgyné, a szadai hagyomá-

nyok kiváló ismerôje, néprajzi gyûjtések

forrása (sz. 1907.)

Romacsek Anna (elöl), gyermekkorá-

ban meghalt

Romacsek Erzsébet (édesanyja ölé-

ben) késôbb Szekeres

Bertalanné

Romacsek Ferenc
(jobbra fent) (sz. 1905.)

Romacsek József (jobb-

ra lent) (sz. 1908.)

18. oldal:

Farkas Sándor (katona-

ruhában)

Farkas Sándorné Illés

Mária (ül)

Farkas Zsuzsanna (áll)

Felismerte: Vécsey Jó-

zsefné Bartl Erzsébet az

eredeti fénykép alapján.

Történet: Farkas Sándor

háborúban szerzett beteg-

ségben meghalt, özvegyét

a szintén megözvegyült

Bartl János kovácsmester

vette feleségül. Közös

gyermekük nem született,

Illés Mária nevelte a kis

Bartl Bélát, akinek leánya

Vécsey Józsefné.

Összefoglaló és tájékoztató a Szociális 
és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központ 
rendezvényeirôl

Egészségnevelés témakörében
2013. február 8-án szakmaközi kon-

ferenciát tartottunk a jelzôrendszer

tagjai részére, az iskola szülôi mun-

kaközösségének, civil szervezetek-

nek és minden olyan személynek,

akit érdekelt a témakörön belül az

„Egészséges gyermekekért” címû

elôadás.

Az elôadást Pálmai Zoltánné tartotta.

A következô szakmaközi konferencia várható idôpontja 2013. március 7., 17.00

Helyszín: Székely Bertalan Általános Iskola.

Témakör: „A család értékei, kihívása napjainkban, kamaszkor, gyermekek kö-

zötti agresszió és megelôzése”.

Elôadó: Urbán Szabolcs 
Minden érdeklôdôt szeretettel várunk.

Markovics Katalin családgondozó

Farsang az Idôsek Nappali Klubjában
A február is eseményekben gaz-

dag volt klubunkban. A régi hagyo-

mányokhoz hûen, idén is megtar-

tottuk a farsangi mulatságot. A me-

nü székelykáposzta volt, amit klub-

tagjainkkal közösen készítettünk

el. A finom ebéd megkoronázása-

ként mindenki saját készítésû sü-

teményekkel lepte meg társait. Né-

hány tagunk, ahogy azt ilyenkor

szokás, jelmezt is öltött, mellyel

mosolyt csaltak egymás arcára. A

telet jó hangulatú zenés, táncos mulatsággal búcsúztattuk el. 

A következô keddi klubnapon meglepetésként, egy kedves leendô tagunk meg-

vendégelte a közösséget, egy nagyon ízletes nemzeti étellel, a plyeszkavicá-

val. A meglepetés nagy sikert aratott idôseink körében. 

Márciustól háziversenyt rendezünk! A tavasz közeledté-

vel szeretnénk testünket formába hozni, ezért közösen

elhatároztuk, hogy a klubnapokon a zöldség és gyümölcs

fogyasztása mellett, tornázunk is, célunk minél hamarab-

bi elérésében. 

A március, tehát felfrissülést és sok újat tartogat tagjaink

számára.

Márciusi programtervezet 
04. Egészségklub, pedikûr

05. Klubfoglalkozás, torna, kártya parti

07. Klubfoglalkozás, torna, pedikûr

11. Egészségklub

12. Klubfoglalkozás, tea délelôtt, torna, zenehallgatás 

14. Klubfoglalkozás, torna, DVD-zés

18. Egészségklub

19. Klubfoglalkozás.    Névnaposok köszöntése

21. Klubfoglalkozás, torna, kártya parti, masszôr (havonta 1-2 alkalommal, té-

rítés ellenébe igénybe vehetô)

25. Egészségklub

26. Klubfoglalkozás, kirándulás 

28. Klubfoglalkozás, torna, zenehallgatás

Á. Bicskeiné Ôri Ildikó klubvezetô

14. oldal

15. oldal

17. oldal

18. oldal

A süteményeket 
a klubtagok készítették

Jelmezversenyt is
szerveztek
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Szakvélemény 
az erdôk kivágásáról
Szada nagyközség tulajdonában és a Szada No-
va Nonprofit Kft. kezelésében lévô erdôket az
596/2011. számú erdôtervvel szabályozták.
Ezen üzemterv 2019.december 31-ig érvényes,
addig az elôírásai szerint kell az erdôgazdálko-
dónak kezelni az erdôket.
A Szada 15/A erdôrészlet teljes területe: 7,83
ha, amibôl az erdôterv 3.50 ha-t engedélyez  ki-
termelni ebben az erdôtervi ciklusban. Az állo-
mány leírás szerint a területet 70%-ban sarjere-
detû akác, illetve 30%-ban mageredetû nyugati
ostorfa borítja, az átlagos kora 59 év.
A fentiekbôl kitûnik, hogy az erdôtervezô eb-
ben a 10 éves periódusban csak a terület felét
engedélyezi kitermelni, hogy a késôbbiekben is
legyen mit vágni, illetve maradjon a településnek
idôs erdôállománya is. Az erdôgazdálkodó kft.
pedig még ezen lehetôségen belül is úgy gazdál-
kodik, hogy egyszerre csak kis 1.00 ha-os terü-
leteket vág ki évente.
A gödöllôi körzetben, ahova a szadai erdôk is
tartoznak, az ilyen erdôk vágás érettségi  kora
50 év, viszont ennek az erdônek a tényleges ko-
ra 59 év. Ez azért fontos, mert ha a megfelelô
korban (elôírt) nem végzünk tarvágást, akkor az
akác már nem megfelelôen sarjad.
Az erdôterv viszont büntetés terhe mellett elôír-
ja a letermelt terület újraerdôsítését vagy sarjról,
vagy mesterségesen. Ha nem sarjad az akác ak-
kor, ki kell tuskózni a területet és úgy mestersé-
gesen beerdôsíteni, ami igen nagy költséggel jár.
A Szada Nova kft. a kitermelés megpályáztatásá-
nál is körültekintôen járt el, hiszen gondosko-
dott a terület szakszerû vágástakarításáról és a
gyökérszaggatásról, valamint az elsô tuskósarjak
levágásáról, ami biztossá teszi a felújulást és a
tuskó sarjak helyett gyökérsarjról újul meg a vá-
gásterület. A közelében fekvô 15/B erdôrészlet
bizonyítja, hogy szakszerû munkavégzés esetén
pár éven belül nagyon szép fiatalos lesz az erdô
a kitermelés helyén.

Rádi József erdész

Befejezôdött a csatornahálózat bôvítése, valamint a veresegyházi 
szennyvíztisztító telep bôvítése és korszerûsítése

SAJTÓKÖZLEMÉNY
A „Szennyvíztisztító telep bôvítés, korszerûsítés és csatornaépítés a Veresegyhá-
zi agglomeráció területén” elnevezésû KEOP-1.2.0/2F/09-2009-0023 kódszámú
projekt

A környezet megóvása szempontjából kiemelkedô fontosságú KEOP-1.2.0/2F/09-2009-0023 számú projekt

– mely az Európai Unió támogatásával, a Kohéziós Alap társfinanszírozásával valósult meg – kivitelezési

feladatai befejezôdtek.

A szennyvízcsatorna-hálózat bôvítése és rekonstrukciója 2012. november 12-én sikeresen lezárult,
üzembe helyezésre került. A több mint 40 km-nyi hálózat kivitelezôje – a 15 db új szennyvíz-átemelô

megépítésével és a projekt keretében megvalósult 2652 lakossági bekötés kivitelezôje – a PSZ-SZVCS-V

Konzorcium (konzorciumi tagok: Penta Kft., Szabadics Zrt.). Az Erdôkertes, Szada és Veresegyház lakos-

ságát és ipari fogyasztóit ellátó Veresegyházi Szennyvíztisztító telep bôvítése és korszerûsítése a hat-
hónapos próbaüzem lezárásával befejezôdött. A kivitelezô a PSZK-SZVT-V Konzorcium (konzorciumi

tagok: Penta Kft., Szabadics Zrt., KÖTIVIÉP’B Kft.).

A tisztító kapacitása a korábbi 3000 m3/nap értékrôl 5000 m3/nap értékre nôtt, képes befogadni a hálózat-

bôvítéssel járó nagyobb mennyiségû szennyvizet. Az új, membrán-bioreaktoros tisztítási mód olyan minô-

ségû tisztított szennyvíz elôállítását teszi lehe-

tôvé, melyet már nem szükséges a szikkasztá-

sos technológia szerinti öntözôterületre kilocsol-

ni, hanem hatósági engedélyek alapján élôvíz-
be engedhetô, a befogadó a Folyás-patak. Ez

az átkötés 2012. december 1-jén megtörtént.
A tisztított szennyvíz minôségi ellenôrzése fo-

lyamatos.

A szennyvíztisztító telep és a kibôvült csatorna-

hálózat üzemeltetését továbbra is a DMRV
Zrt. látja el. A környezet védelme érdekében

megvalósított beruházás azonban csak úgy tud-

ja valóban megóvni természeti értékeinket, ha

minden ingatlantulajdonos ráköt az ingatla-
na elôtt kiépített hálózatra, tisztítatlan szennyvízzel a talajt nem szennyezi.

Ha ezt nem teszik meg azok az ingatlantulajdonosok, akik számára a rákötés mûszakilag biztosított, törvé-

nyileg elôírt talajterhelési díjjal sújthatók (1800 Ft/m3). Errôl a 2003. évi LXXXIX. törvény (a környezetter-

helési díjról) és a 2011. évi CCIX. törvény (a víziközmû-szolgáltatásról) rendelkezik; az eszerinti díjat az

érintett önkormányzatok vetik ki.

A rákötés a víziközmû-rendszer üzembe helyezésétôl számított egy éven belül kötelezô, ezután az ingat-

lan tulajdonosát a jegyzô hivatalból kötelezi a rákötésre. Részletes rendelkezés a törvényben megtalálható.

A talajterhelési díj azonban már a közcsatorna üzembe helyezését követô 90. naptól terheli az ingat-
lantulajdonost.
Az élôvízre való átkötéssel azonban kötelezôen szintén kivetésre kerül a fogyasztóknak egy másik kör-

nyezetterhelési díj – a vízterhelési díj. Ezt már 2012. decembertôl számlázott fogyasztásoknál az üzemel-

tetô megjelentette a számlákon. A vízterhelési díjat – mértéke jelenleg 17,0 Ft/m3 + ÁFA – törvényi elôírás

(2003. évi LXXXIX. törvény) alapján az üzemeltetô köteles kivetni, értékét a törvényben megszabott szá-

mítási képlet alapján kiszámolva. A vízterhelési díjat az üzemeltetô az állami költségvetésbe fizeti be, tehát

ezt az állam fordítja majd további környezetvédelmi beruházások finanszírozására. 

Céljaink elérése, településeink természeti értékeinek megóvása miatt nem csak a beruházást volt fontos

megvalósítani, de ugyanilyen fontos a lakosság közremûködése is.

Ebben kérjük megértô közremûködésüket. 

www.szennyviztarsulas.hu

További információ: Hazola Kft.

Hangonyi Zoltán (0630) 9964246
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Székely Bertalan 
Mûvelôdési Ház és Könyvtár
(Faluház) programjai

Könyvtári programok
Székely Bertalan Mûvelôdési Ház és Könyvtár

Bagolyvár Könyvtár
2111 Szada, Dózsa György út 63. Pf.: 15

Telefon 06-28-405-453, 06-28-503-180, Fax: 28-503-181

Email: szadakonyvtar@gmail.com

Facebook: www.facebook.hu/bagolyvar

Nyitva tartás:
hétfô-kedd-péntek: 09.00-18.00, szerda: 08.00-14.00, csütörtök: 12.00-19.00

Beiratkozási díj: 500 Ft/év

Kedvezményes beiratkozási díj (diák és nyugdíjas): 250 Ft/év

A Székely Bertalan Általános Iskola tanulói számára ingyenes!

2013. március 21. csütörtök – Dr. Tari Annamária
18 óra – Szadai Almárium vendége lesz DDrr..  TTaarrii  AAnnnnaammáárriiaa klinikai
szakpszichológus

Téma: Z generáció
(az információs társa-
dalom gyermekei)
Dr. Tari Annamária
talán a legismertebb
szakértôje e témakör-
nek.
Ajánlom tisztelettel
pedagógusoknak, ér-
deklôdô szülôknek és
mindenkinek, aki
gyerekekkel, fiatalok-
kal hivatásszerûen
foglalkozik. 

Jegyek ára: elôvételben 500 Ft, helyszínen 800 Ft.
Jegyigénylés február 18-tól a Faluház elérhetôségein.

Március 23. szombat 10–12 óráig Biokuckó
BBiiookkuucckkóó délelôtt 2 alkalom. Részvételi díj: 500 Ft/óra.
Fûszernövények, ehetô virágok… és tavaszi biokertészeti taktikák,
praktikák. Vezeti: Stoffer Heni kézmûves mester

Ez történt februárban:
2013.02.05-én, kedden délután 20-an gyûltünk össze a könyvtár-
ban, hogy jó hangulatban vetélkedjünk. Az olvasóvetélkedôn részt
vevô csapatok: Könyvmolyok, Szórágcsálók, B.A.B., Betûország fel-
fedezôi. Gratulálok minden résztvevônek!

További képek a könyvtár facebook oldalán tekinthetôk meg.

Tervezett programok:
22001133..  0033..  0011.. HHóóvviirráágg  sszzaavvaallóóvveerrsseennyy; A Szadai Nyugdíjas Klub
kezdeményezésére, elsô alkalommal várjuk verssel a tavaszt! „A vers
a szívnek hárfa-éneke, valóra váltja a tavaszt…”
22001133..  0033..  2299.. KKöönnyyvvttáárrssaallggóó; Folytatódik a programsorozat, mely-
ben kortárs szerzôkkel és munkáikkal találkozhatunk! Ezúttal VVaarr--
ggaa  ZZoollttáánn  ZZssoolltt  mutatja be ÖÖnnkkéénntteess  sszzáámmûûzzeettééss  címû novelláskö-
tetét.
Új könyvek beszerzésére lesz lehetôség. Bízom benne, hogy teljesí-
teni tudjuk az eddig beérkezett olvasói kéréseket.           Kiss Orsolya

Problémamegoldó túlélési tréning indul a Faluházban 

A CCssaallááddjjaaiinnkkéérrtt  AAllaappííttvváánnyy szakembereinek vezetésével a kép-
zés idôtartama 40 óra (10 alkalom x 4 óra) április 6. – június 8.
között szombati napokon 10–14 óráig. Tanfolyami díj: 20.000
Ft/személy 20 fô jelentkezô esetén. A részvételi díj arányosan
csökkenthetô a résztvevôk számával!
Ízelítô a témákból: – Hogyan lehet a „semmibôl” is megtakarí-
tani? családi költségvetés, pénzügyi átcsoportosítások, energia
megtakarítási lehetôségek, vásárlási szokások és az azokat befo-
lyásoló tényezôk.
– Állampolgári lehetôségeink elakadt élethelyzetben!
– eljárásjogi ismeretek
– banki-telekommunikációs-hitel költségszámítás, tervezés
– álláskeresési nehézségek
– konfliktus kezelés
– erôforráselemzés
AAjjáánnlljjuukk  mmiinnddeennkkiinneekk  aakkii  jjeelleennlleegg  úúggyy  ííttééllii  mmeegg,,  hhooggyy  vváállssáággooss
ccssaallááddjjaa  hheellyyzzeettee,,  eellaakkaaddtt  aazz  éélleettúúttvveezzeettééssbbeenn  ééss reménytelennek
lát minden próbálkozást a változtatáshoz. De! Egy erôs elhatáro-
zással, tudatos felkészüléssel, lépésrôl lépésre elért eredmények-
kel el akar jutni a megújuláshoz és ezzel fordít a sorskerekén.
Jelentkezés módja:
– e-mailben: szada@telehaz.hu
– telefonon: 28 405453
– személyesen a szadai Faluházban naponta 10–18 óráig
JJeelleennttkkeezzééss  ééss  aa  bbeeffiizzeettééss  hhaattáárriiddeejjee::  mmáárrcciiuuss  2255..
További részletes információk: Juhászné Zsókánál a fenti elér-
hetôségeken
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Még tart a

tél, de a

naptár már-

cius felé ha-

lad. Elhagytuk

húshagyó ked-

det, hamvazó szerdát, és bizony az éléskamrákban (vidéken) már fogy a kolbász

és szalonna, spórolni kell vele, ezért nem árt tartani egy kis böjtöt mindenkinek,

mert a szervezetünk is ezt kívánja. Nincs már friss gyümölcs és zöldség a kam-

ránkban, és legyünk ôszinték, a boltban árult termékek „kínjukban értek” (én így

szoktam nevezni azokat) mivel mesterséges körülmények mellett nevelték. Nagy

részét hûtött kamionban több ezer km távolságból szállítják az üzleteinkbe, hogy

aztán sok-sok tartósító szerrel bepermetezve viruljanak hetekig a polcokon. 

Ezért jók az ôsi hagyományok, mert bármennyire modern is a világ, ôseink is

sok mindent tudtak az egészégrôl, növényekrôl, és konyhai praktikákról.

A magyarságot nemcsak bôven termô földdel áldotta meg az Isten, hanem ter-

ményeink változatos felhasználásában leleményességgel is. Egy nemzeti

konyha nem más, mint egy nép történetének, kultúrájának és hitének étkezési

szokásokban és ételekben kifejezett jelképes nyelvezete. Ha egy népnek nincs

sajátos konyhája, kultúrája sincs.

Ha csak arra gondolunk, hogy burgonyából mennyi féle ételt vagyunk képesek

készíteni, már az egy külön mûvészet. Mert lehet az nudli, vagy rakott, gombóc

vagy, tócsni, prósza, paprikás burgonya, fôzelék, krumplis tészta, pogácsa,

sztrapacska vagy egyszerû hamuba sült krumpli, és folytathatnám. 

A száraz tészta választékunk szintén utolérhetetlen. Kocka, hosszú és széles-

metélt-csiga és eper-levél, lebbencs és tarhonya. Micsoda választék. Ezeket

minden háziasszony bármikor elkészítheti, minden elektromos, vagy kézi ké-

szülék segítsége nélkül. Tésztát gyúrni nem nagy dolog és ha egyszer valaki

kipróbálja, akkor a bolti már nem fog ízleni neki. Higgyék el, én rendszeresen

készítek 1-2 kg lisztbôl, és igen sokáig elég. Már ott tartok, hogy vettem étel-

festéket, és színeset is gyártok. Igazán kellemes látvány, egy rózsaszín színû

tésztán a tejszínes gombamártás és reszelt sajt. Hmmm, próbálják ki Önök is.

De a lazanne (húsos rakott sajtos tészta) is másképpen néz ki, ha a tészta zöld,

közötte a paradicsom szósz piros és fehér sajt. Kár hogy ezt az olaszok talál-

ták ki, még jó hogy a zászló színeiben azonosak vagyunk. 

Recept helyett most csak pár egyszerû böjti ötletet említenék.

A burgonyáról már írtam, hogy se szeri se száma mennyi variációban készíthe-

tô el.

A tészta szintén ilyen étel. Lehet túros, mákos, diós, lekváros, tojásos habos-

sütôbe sütve. Lehet tejlevest fôzni, a fiatalok nem is ismerik, amit mézzel meg-

csurgatva gyerekeknek ajánlok. Kakaó porral megszórva variálható.

Bundás kenyér fokhagymásan, sósan, cukorral, mézzel, kakaóval, reszelt

sajttal, és lekvárral egyaránt finom. Így a száraz kenyér sem megy pocsékba,

rosszabb esetben a kukába. Bundás kenyér lerakva tepsibe vanília pudinggal

leöntve kicsit megsütve nemcsak olcsó, de finom is. 

Rántott sajt, rántott-gomba-cukkini- karfiol- kelkáposzta levél bármikor készít-

hetô, köret sem kell hozzá, csak egy kis fûszeres majonéz mártogatni.

A rizs lehet, gombás, répás, kukoricás, zöldséges és rizi-bizi. A rizottóhoz hogy

jó legyen, már kell egy kis képzettség, nemcsak a tejszín és reszelt sajt teszi

jóvá, a rizst is meg kell választani. A gömbölyû szemû jó. 

Ajánlom együnk minden nap levest, mert a meleg étel gyorsabban áthalad a

beleinken, és a tisztulás gyorsabban meg történik. 

A sárgarépa, sütô tök, alma reszelék pici vajon megpirítva, mézzel édesítve, fa-

héjjal és szegfûszeggel nagyon kellemes csemege esténként tv elôtt. Kecses

pohárba téve, szemnek is látványos, és az élvezet nagyobb. A narancsszínû

növényekben sok az „A” vitamin és jó a szemünknek.

Ha az alma kissé megfonnyadt a pincében, akkor sajtreszelôn le kell reszelni,

és reszelt piskótával vagy háztartási keksszel összekeverve nemcsak a bébik-

nek adható, felnôttek se szégyelljék megenni. 

Most van a datolya és szárított füge ideje. Akinek nagyon száraz így a gyü-

mölcs, egy kis fûszeres borba párolja meg, és úgy fogyassza. 

Ahol vannak gyerekek, ott illatos mézes teában áztassuk, fôzzük. 

Most olcsó a narancs, 4-5 kg narancsból, 3-4 db citromból és zselésítôbôl, kivá-

ló lekvár fôzhetô. Hamar sötétedik, úgy sem lehet hosszú kinti programot csinál-

ni. Nem szabad sajnálni rá az idôt, a kislányokat is bevonhatjuk a munkába,

hadd lássák, hogy mindent meg lehet otthon is csinálni, ami a boltban kapható.

A narancs héját kitehetjük a radiátorra az illata mennyei, vagy készíthetünk be-

lôle kandírozott narancsot. Úgyis olyan drága a boltban. Kár a héját kidobni a

kukába. Kaparjuk ki a narancs fehér belsejét, és vágjuk ujjnyi szeletekre. 1-2

narancs héját, 1 dl vízbe, 15 dkg cukorral fôzzünk kis lángon 1 órán keresztül.

Szûrjük le, hagyjuk lecsöpögni, majd forgassuk kristálycukorba, majd befôttes

üvegbe tesszük. Garantálom jobb, mint az üzleti.

V. Kiss Kata
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Gréta Szépségszalon
Bejelentkezés: 06-28-503-430 (Egész nap)
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Gréta Szépségszalon
Bejelentkezés: 06-28-503-430 (Egész nap)

Üzlet: Szada, Dózsa Gy. út. 98. (Fô út, templomoknál)

Nyitva tartás: H–P: 8–20, Szo: 8–14
Kedvezô árakkal, alapos munkával várunk szépségszalonunkban!

Figyeljétek kiemelt akcióinkat!

www.gretaszalon.hu

Üzlet: Szada, Dózsa Gy. út. 98. (Fô út, templomoknál)

Nyitva tartás: H–P: 8–20, Szo: 8–14
Kedvezô árakkal, alapos munkával várunk szépségszalonunkban!

Figyeljétek kiemelt akcióinkat!

www.gretaszalon.hu

FODRÁSZAT: nôi, férfi és gyermek;
KOZMETIKA: 
MIKRODERMABRÁZIÓ: frissebb, egészségesebb, 
simább bôr!
DERMIONOLÓGIA-OXIGÉNNEL a frissességért 
(Könnyû végtagok, jó közérzet, feszesebb bôr, 
gyorsabb fogyás, azonnali eredmény)
SZEMPILLA GÖNDÖRÍTÉS, TARTÓS TESTCSILLÁMTETOVÁLÁS
TARTÓS SZÔRTELENÍTÉS (kar, láb, hát) 45 Ft/villanás
VIBRÁCIÓS TESTTRÉNER (rezgôpad): 8.600 Ft/hó
MÛKÖRÖM, JAPÁN MANIKÛR, PEDIKÛR
EU-KONFORM egészséges, Magnum Exclusive 60 csöves
szolárium
GYÓGYÍTÓ ÉS FRISSÍTÔ TESTMASSZÁZS

R E C E P T S A R O K  �� 2 1 1 1  S Z A D A 1155

Böjti ötletekBöjti ötletek
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Szeretet. Azt mondják, túl sokat beszélünk errôl, pedig az igaz-
ság az, hogy nem lehet eleget beszélni róla. Nem kell szégyell-
nünk a tartalmát. Nem kell helyettesítgetni modern kifejezé-

sekkel. Ôszintén bevallhatjuk szeretetéhségünket, amelyet nem tud
kielégíteni sem az anyagi, sem a szellemi kincsek birtoklása. Egyéni
és társadalmi életünk sok-sok nyomorúságának és tragédiájának a
szeretethiány az oka. A kapott és adott szeretet a szó szoros értel-
mében létszükséglet. Ahonnan ez hiányzik, ott minden összezava-
rodik, minden eltorzul, minden a pusztulás felé rohan. Hol vannak
az Isten felé forduló lelkek, akik magukba gyûjtik Isten szeretetének
sugarait, hogy továbbsugározhassák? Hiszen szeretni csak az tud,
akit szeretnek. Csak Isten ránk tékozolt szeretetét elfogadva lehe-
tünk ennek a legnagyobb értéknek a továbbítója.
Jézus Krisztus arra tanított minket, hogy Isten parancsainak betölté-
se a szeretet. A szeretet nagy parancsolatában így olvassuk ezt: „Sze-
resd az Urat, a te Istenedet, teljes szívedbôl. Ez az elsô és nagy pa-
rancsolat. A második hasonló ehhez: szeresd felebarátodat, mint ma-
gadat.” (Mt 22,37-38). A szeretet parancsa elméletben mindnyá-
junk számára világos és érthetô. A kérdés az, hogy a gyakorlatban, a
mindennapi élet dolgaiban mennyire tudjuk ezt megvalósítani. Az
ellenségeinket is szeretni, jót tenni gyûlölôinkkel, áldani a minket át-
kozókat, és imádkozni a minket bántalmazókért, hogyan lehetséges
ez? Lukács evangélista a cím alatti mottóul választott igeszakaszban,
amely Jézus „Hegyi beszédének” a bevezetése, azt a helyzetet téte-
lezi fel, amelyben az emberek és velük együtt a tanítványok is él-
nek. A reális helyzet az, hogy ellentétek feszülnek az emberek és em-
beri közösségek között. Jézus a szegénység és a gazdagság kategó-
riáival fogja meg az ellentétek lényegét, amely kiterjed gazdasági, tár-
sadalmi és vallási viszonylatokra. Ezzel a kérdéssel néz szembe, ami-
kor az ellenség szeretetérôl szól. Jézus példákon mutatja meg, hogy
a gyûlölet minden megnyilatkozására szeretettel kell válaszolni. A
példákban a gyûlöletre jótett, az átkozódásra áldás, a bántalmazásra
az illetôért mondott imádság a válasz. Jézus ezekkel azt tanítja, hogy
a gonoszság tovább terjedését nem lehet gonoszsággal megakadá-
lyozni. Valahol mégis útját kell állni. Ez pedig csak úgy lehetséges,
ha a gonoszságot nem viszonozzuk hasonlóval, hanem még szemé-
lyes áldozatok árán is jóval válaszolunk rá. Amire magától is képes az
ember: - szeretni azokat, akik minket szeretnek. 
(„Ha azokat szeretitek, akik titeket szeretnek…” Luk 6,32)

Elsôre azt mondhatnánk, hogy szeretni embertársainkat, ez nem
is olyan nehéz vagy lehetetlen kérés, hiszen erre mindenki ké-
pes. A világ fiai is képesek jót tenni és szeretni azokat, akik ve-

lük jót tesznek, és viszont szeretik ôket. Jézus a maga etikájának iga-
zi értelmét és lényegét úgy mutatja meg, hogy összehasonlítja a „bû-
nönösök” etikájával. Itt azonban a „bûnösök” nem egy megbélyeg-
zett réteget jelent, hanem általában az embereket, vagy, ahogy más-
hol olvassuk a „világ fiait”, tehát azokat, akik még nem hisznek Isten-
ben. A világ fiai, bûnösségük ellenére is tudnak sok jót tenni egymás-
sal. Szeretik egymást, megsegítik egymást. De mindezt az „adok-ka-
pok” elve alapján teszik. Jézus megállapítja, hogy ebben nincs semmi
különleges, egyik sem tesz vele a másiknak szívességet. A szeretetért
szeretetet, jótettért jótettet kapnak. Mindegyik megtalálja a maga szá-
mítását, és tulajdonképpen visszakapják a kölcsönt. Ez az, amit a né-
pi bölcsesség így fogalmaz meg: „jótett helyében jót várj”.
Amire csak hit által képes az ember: - szeretni azokat, akik nem sze-
retnek minket.
(„Ti azonban szeressétek ellenségeiteket…” Luk 6,35/a)
A jézusi szeretet próbája az, hogy tud-e valaki szeretni viszont sze-

retet nélkül, jót tenni hála nélkül és adni viszonzás nélkül. Mi min-
dig számolgatjuk a szeretet mértékét és határait. Mennyit engedhe-
tek meg, meddig mehetek el, mit várhatók ezért cserébe embertár-
samtól. Jézus tanítása szeretne ebbôl az állandó görcsös méregeté-
sébôl felszabadítani minket. A lényegre irányítja a figyelmünket: az
igazi szeretet nem azt nézi, hogy mit várhatok embertársamtól, ha-
nem azt, hogy mit adhatok embertársamnak. Jézus gyökeres irány-
változtatást követel a tanítványoktól. Az ö követôi, az ô egyháza is
benne él az ellentétektôl szenvedô emberi világban De nem szapo-
rítja azt még egy ellentéttel, az egyház és a világ ellentétével, hanem
a maga részérôl átlép ezen, sôt nem létezônek tekinti ezt az ellen-
tétet. A jézusi szeretet szolidaritást vállal a másikkal, nem törôdve
azzal, hogy lesz-e belôle elônye. Ez a jézusi szeretet az, ami egye-
düli megoldást jelenthet ma is a gazdasági, a társadalmi, a népi, faji
világnézeti és vallási ellentétekre.
Amire csak Isten képes: - önfeláldozó és megbocsátó szeretettel sze-
retni.
(„… mert ô jóságos a hálátlanok és gonoszok iránt.” Luk 5,35/b)

Ajézusi szeretet, tehát nem nézhet sem az eredményre, sem a
haszonra. De akkor milyen forrásból táplálkozhat ez a szere-
tet? Jézus Istenre mutat. ô az, aki jót tesz hálátlanokkal és go-

noszokkal, vagyis mondjuk ki bátran és ôszintén: - Velünk! Jézus
szeretetének példája és forrása Isten szeretete. Azt kívánja, hogy
amit Isten tesz velünk, azt tegyük mi is egymással. Isten megaján-
dékoz minket érdemünk nélkül, sôt bûnünk és hibáink ellenére is az
ô szeretetével. Isten fiává tesz, hogy hozzá hasonlók legyünk szere-
tetben. Ahogy ô nem vár szeretetünkre, hanem elôbb szeretet min-
ket, úgy mi se várjunk embertársaink szeretetére, hanem elôbb sze-
ressük ôket. Istennek a szeretete Jézusban jött közel hozzánk. Az ô
megjelenése azt jelentette, hogy a várt ítélet helyett a kegyelem esz-
tendeje kezdôdött, mert Isten megkönyörült az emberen. Ahogyan
ô nem ítél, hanem könyörül az emberen, úgy várja el tanítványaitól,
hogy ne ítéljenek, hanem legyenek egymással könyörületesek és ir-
galmasok. Aki Isten könyörületébôl él, nem nézhet embertársára
sem másképpen, mint könyörülettel és irgalommal.
A szeretet emberi mértéke tehát a viszonzáson alapul. A szeretet is-
teni mértéke viszont a megelôlegezésen. Jézus tanításában az a tel-
jesen új, és minden más vallástól és ideológiától különbözô, hogy ô
a szeretet mértékeként a viszonzás helyébe az elôlegezés gesztusát
teszi. Ehhez pedig minden emberi erôfeszítés kevés. Erre csak ab-
ból a szeretetbôl telik, amellyel Isten „elôbb szeretet minket”. A ke-
gyelem és jutalom a gyümölcs, amelyet ez a magatartás megterem.
Ez a jutalom pedig nemcsak a végsô ítéletben jut osztályrészünkül.
Jézus félreérhetetlenül ígéri, hogy ítélkezés és kárhoztatás nélküli,
megbocsátásra kész magatartásunk már itt a földön átformálja em-
bertársainkhoz való viszonyunkat. Így, és csak így változtatathatja és
változtatja meg Isten népe ezt a világot, amiben mi élünk.

Szzeerreettnnii  eelllleennssééggeeiinnkkeett,,  jjóótt  tteennnnii  aa  mmiinnkkeett  üüllddöözzôôkkkkeell,,  áállddáásstt
mmoonnddaannii  aa  mmiinnkkeett  ggyyaalláázzóókkrraa  öönnmmaagguunnkkttóóll képtelenek va-
gyunk. Csak aki átélte és megtapasztalta már Isten megelôle-

gezett szeretetét és megbocsátó kegyelmét az lesz képes önmagán
is felülemelkedni. Cselekedje Isten, hogy sokunk élete változzék ma
is Isten megelôlegezett szeretetének megtapasztalása és továbbadá-
sa által. Adjuk tovább az Istentôl kapott szeretetet azzal az egysze-
rûséggel, amelyre Jézustól láttunk példát. A szeretettel nem kell ta-
karékoskodni. Itt szabad tékozolni. Hiszen csak akkor marad a
miénk, ha továbbadjuk.

Mihály Sándor

Szeress…
„Ti azonban szeressétek ellenségeiteket, tegyetek jót…, semmit sem várva érte!

Nagy lesz akkor a jutalmatok, és a Magasságos fiai lesztek, mert ô jóságos 

a hálátlanok és gonoszok iránt! Legyetek irgalmasok, amint Atyátok is irgalmas!”

(Lukács 6, 36)
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Tegyük fel, hogy egy templomba nem járó atyafi egy napon besétál egy kato-
likus templomba. Szentmisére megy. Vagy egy keresztelô kapcsán, vagy egy
számára nem megmagyarázható belsô vágytól hajtva, vagy ki tudja miért, de

beül egy vasárnap délelôtt. 2013. február 3-át írunk. 
Lehet, hogy unalmasnak, lehet, hogy érdekesnek, vagy elgondolkodtatónak tartja.
Végighallgatja. Minden úgy történik, ahogyan azt a keresztények megszokták. 
A végén a „vendég” számára furcsa dolog történik. Egy érthetetlennek tûnô szer-
tartási mozzanat. Fejében érdekes asszociációk. A pap néhány mondattal elmondja
a híveknek, hogy mi is történik ilyenkor, még ha évente meg is ismétlôdik ez. SSzzeenntt
BBaalláázzss  áállddáásstt  oosszztt..

Aplébános kezében egy gyertyatartót tart két égô gyertyával és mindenki oda
akar menni, hogy áldást kapjon. Hosszú a sor, senki nem akar lemaradni.
Miért is megyünk oda valójában? Vannak gondolataink? Átérezzük a tett lé-

nyegét? Elhisszük az esemény jelentôségét? Gondolunk a szentre? Néha nekem fi-
gyelmeztetnem kell magam, hogy tudatosítsam magamban a történteket, tudjak fi-
gyelni a pap szavaira. Ne csak a „tömegszellem” vigyen oda és az a gondolat, hogy
ártani nem árthat. Számomra elgondolkodtató, hogy milyen furcsa, hogy évente
kérjük egy 300-as években élt szent életû püspök áldását. 
De mi lehetne az ô üzenete számunkra most, 2013-ban?
Hogy ne hagyományból járuljunk az áldásért, megszokásból, gondolatok nélkül.
Higgyünk a gyógyulásban, ha arra szorulunk, merjünk imádkozni szentjeinkhez  Is-
tennél való közbenjárásért és nem utolsó sorban: higgyünk a csodákban!

Dezsô Balázsné Szekeres Alíz

Balázs áldás – 
2013

• Olcsó és finom Farmföl 10% 320 g, 99 Ft (309 Ft/kg)
• Uht tej 1,5% dobozos 1 l 169 Ft
• Trappista sajt 1299 Ft/kg
• Friss csirkemell, csontos 999 Ft/kg
• Friss csirke egész 699 Ft/kg
• Friss pecsenyekacsa „B” 799 Ft/kg
• Coop Panírozott halfilérudak gyf. 500 g, 549 Ft (1098 Ft/kg)
• Szatmári Finomliszt BL-55 1 kg 139 Ft
• Marco Polo „B” rizs 1kg 199 Ft
• Steffl sör dobozos 0,5L, 189 Ft (378 Ft/l)
• Pölöskei gyümölcsszörp 33% Jaffa, Málna 0,7 l, 399 Ft (570 Ft/l) 68 Ftü
• Lorin öblítô, többféle 1l 299 Ft

AKCIÓINKRÓL ÉS HÍREINKRÔL ELSÔKÉNT ÉRTESÜLHET:
– A www.godollocoop.hu oldalon, hírlevelünkre, akcióértesítônkre való feliratkozással
– Facebook oldalunkon: Gödöllô Coop Zrt.

SZADA, DÓZSA GYÖRGY ÚT 80.

A Jó szomszéd ajánlata március 3-ig

KÉPVISELET NYÍLIK
VERESEGYHÁZ, CBA BEVÁSÁRLÓKÖZPONT 

(TRIANGOLO)
2112 Veresegyház, Szadai út 7.

VÁRHATÓ NYITÁS: 2013. február 18.
Nyitva tartás: H-Sz-Cs: 9–12, K-P: 14–18

Lakásbiztosítási akció – több szolgáltatást, 
kedvezôbb díjért

Elérhetôség: Kerekes Ferencné 06-20-264-7446
E-mail: andrea.kerekes@tanacsado.generali.hu 

PROVIDENCIA BIZTOSÍTÓ ZRT.
SZERZÔDÖTT PARTNERE
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A gödöllôi rendezésû verseny szolgáltatja az apropóját annak, hogy
egy kicsit bemutassuk a szadai futókat, terepfutókat. Teszem min-
dezt azért, hogy más is kedvet (és motivációt) kapjon a futáshoz,
ami minden embernek mást és mást jelent. A rajt elôtti sorban állás-
ban készült kép sajnos nem teljes, mert a maraton és félmaraton, il-
letve a túrák indulási ideje különbözô volt. 
Néhányan a ttt.tr.hu honlapon felsorolt teljesítménytúrákat „edzés-
nek használjuk”, mások lázasan készülôdnek és versenyként kezelve
apait-anyait beleadnak. Ki-ki céljai, felkészültsége szerint áll oda a
rajthoz. Hát akkor nézzük, kik is azok, akik élnek-halnak a futásért:
DDoobbrráánnsszzkkyy  TTaammááss – neki az ôrülten stresszes, minden nap túlórá-
ba hajló ülômunkája kompenzálását jelenti a futás, amit így vagy
úgy, de beletuszakol a mindennapjaiba. A futásban új erôre kapott
és lelkesedése átragadt feleségére is.

DDoobbrráánnsszzkkyy  BBeerrnnaaddeetttt,
aki 2 kicsi lányával van
otthon GYES-en. A ter-
hesség alatt 20 kg-t fel-
szedett, de ennek már
nyoma sincs, Szada egyik
legcsinosabb anyukája!
Igen, imád futni! Oly-
annyira, hogy kb. egy évi
futásedzés után most a
terep félmaratonon 2:16
perccel kategóriájában a
3. helyezést érte el!
KKeelleemmeenn  RRiittaa – ami en-

gem illet, nekem sem volt nehéz rákapnom a futásra. 3 gyermek
mellett kevés olyan sport van, amit intenzíven lehetne ûzni. Arról
nem beszélve, hogy egy 5 tagú családhoz már kell némi szervezés,
türelem és akaraterô. Ennél több nem kell a futáshoz sem, cserébe
viszont sok élményt és sikert ad, akkor is, ha egyáltalán nincsenek
helyezéseim, és „jó idôim”. Két év intenzív edzés után le tudok fut-
ni 50, sôt 57 km-t is terepen, erdôben hegynek föl és le. A futás
nem merít ki, nem veszi el az erômet. Sôt, pont fordítva: a futás ad-
ja az erôt a mindennapokhoz.
ZZeennyyiikk  RRóóbbeerrtt – a párom. Ultra terepfutó. Ez mit jelent? Azt, hogy
maratoni távnál (42 km) többet fut terepen. Az mennyi? Nos, az
100 vagy 120 (kilométerben értem). Évek óta fut, most már Ma-
gyarországon az elsô 5-7 legjobb futó között van.
KKáámmáánnyy  DDóórraa – ô az én egyik futótársnôm, Budapesten lakik, van
egy iskolás kislánya, du. 6-kor ér haza a munkából. Együtt futottuk
le tavaly a Wörhti tónál az 57 km-es versenytávot.
És akik nincsenek a képen, de rendszeresen futnak:
DDrr..  ÁÁccss  TTaammááss – tavaly teljesítette az Ironman triatlon versenyt. El-
mondom mibôl áll: 3,8 km úszás tóban, majd 180 km kerékpáro-
zás és a végére még egy maraton lefutása, ami ugye 42 km. Persze
ezeket a távokat szépen egymás után, pihenés nélkül kell teljesíteni.
Hát ezt hívják IronMan-nek. Jogos, nem?
DDaauueerr  SStteeffaann  ééss  DDaauueerr  BBeeaa – Stefan reggel 6.30-kor az edzôterem-
ben kezd, hétvégén Robival túrázik. Bea a napi 10 óra munka mel-
lett még soha nem mondott nemet, ha reggel 6-kor futni hívtam.
Nyáron még korábban. Mi vagyunk egymás hajnali futótársai, lassan
2 éve futunk együtt, mindkettônk fejlôdése és egészsége örömére. 
KKoovvááccss  MMóónnii – ô most épp spinracing edzôképzô suliba jár, mivel télen
nem szeret futni (ugyan idén már tett egy kivételt: Monoton félmara-
ton a Budai hegyekben. Tipikus ôszi-téli körülmények: november, sza-
kadó esô, csúszós, sáros, sziklás út, de állta a sarat. Szó szerint…
PPuusskkááss  ÁÁggii,,  GGaallaammbbooss  GGrrééttaa,,  SScchheerrzziinnggeerr  MMáárriiaa – lelkes szadai fu-
tók, ôk is a futásban találják meg az örömüket, a mozgás örömét.

És végül vannak még valakik, akiket nem szabad elfelejtenünk: a
nagyszülôk, akik támogatnak minket, akik vigyáznak a gyerekekre,
ha netán ugyanazon a versenyen indulna anya és apa, mi több, edzés
alkalmával is lehet rájuk számítani, sôt, még ebédet is fôznek a min-
dig késve beloholó menyünknek-lányuknak. 
Sokan vagyunk Szadán, akik futnak, fiúk-lányok, anyák-apák. Kü-
lönbözô helyeken, különbözô idôben és intenzitással edzünk, de
mindig vannak kapcsolódási pontok. Ha kedvet éreztek, de tanács-
talanok vagytok, forduljatok nyugodtan a háziorvoshoz, ô segít az
indulásban!

Kelemen Rita

Bemutatkoznak a szadai amatôr futók
Margita terep félmaraton és maraton futóverseny

Dobránszky Tamás, Dobránszky Bernadett,
Kelemen Rita, Zenyik Róbert és Kámány Dóra

Dr. Ács Tamás Kelemen Rita és Dauer Bea
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POLGÁRMESTERI HIVATAL
2111 Szada, Dózsa György út 88.
Központi telefonszám (28) 405-181 Telefax: (28) 503-066 
E-mail: szada@szada.hu 
Ügyfélfogadási idô: hétfôn és szerdán: 8–16 óra között, 

pénteken:  8–12 óra között 
Vécsey László polgármester Tel.: (28) 503-055
A polgármester ügyfélfogadási ideje: a Polgármesteri Hivatalban
minden csütörtökön 09.00–12.00, 14.00–17.00 
Elôzetes idôpont egyeztetés: polgarmester@szada.hu, 
cziglane@szada.hu, 28/405-181/26mellék elérhetôségeken 
Cziglan Évánál
Jámbor Lajos jegyzô Tel.: (28) 503-065, Fax: (28) 503-066
A jegyzô elôzetes egyeztetés alapján fogadó órát tart
a Polgármesteri Hivatalban (Dózsa György út 88.).
Bejelentkezés a Polgármesteri Hivatal titkárságán a 28-503-065-ös
telefonszámon (26-os mellék), valamint a szada@szada.hu 
INTÉZMÉNYEK
Székely Bertalan Általános Iskola
2111 Szada, Dózsa György út 63.
Igazgató: Greffné Kállai Tünde, Tel.: 28-503-581
Titkárság: Tel.: 28-503-580, Fax: 28- 503-580
E-mail cím: iskola@szadaiskola.hu, Honlap: www.szadaiskola.hu
Székely Bertalan Napköziotthonos Óvoda
2011 Szada, Dózsa György u. 63., Tel.: 28-503-586
email: szadaovi@citromail.hu, óvoda vezetô: Weitz Magdolna
Gyermekélelmezési és Szociális Étkeztetési Konyha
2011 Szada, Dózsa György u. 63., Tel.: (28) 503-585
Székely Bertalan Mûvelôdési Ház és Könyvtár
(Faluház) 2011 Szada, Dózsa György út 63.
Tel: 28-405-453, 28-503-180
email: szada@telehaz.hu, honlap: www.szadafaluhaz.hu
nyitva tartás: hétköznap 10–19 óráig

hétvégén: rendezvények szerint 
intézmény vezetô: Juhászné B. Zsóka
Tájház
2111 Szada, Dózsa György út 41.
Látogatás telefonos bejelentkezés alapján
Tel.: 20-487-6808, 30-464-5807
Teleház
2111 Szada, Dózsa György út 63., Tel: 503-180, Fax: 503-181
Szociális Alapszolgáltatási és Gyermekjóléti Központ
2111 Szada, Dózsa György út 76., Tel.: 28/503-625
Szadai Meseház Waldorf Óvoda
2111 Szada, Korizmics utca 32., Tel.: 06-20-399-8110
Honlap: www.szadaimesehazovi-waldorf.hu, 
e-mail: waldorfszada@gmail.com
SZADA NOVA Nonprofit Kft.
2111 Szada, Dózsa György u. 88. 
Tel: 06-28-503-510, 06-70-317-9128, Fax: 06-28-503-066; 
e-mail: szadanova@freemail.hu
HIVATALOK
OKMÁNYIRODA
2100 Gödöllô Szabadság tér 7. 
Tel: (28) 529-100, (28) 529-200, fax: (28) 413-663.
E-mail: pmh@godollo.hu
Ügyfélfogadás: hétfô: 8.00–18.00; 

kedd-szerda-csütörtök: 8.00–16.30;
POSTAHIVATAL
Szada, Dózsa György út 78., Tel.: 28/503-060. 
Nyitva tartás: H.: 08.00–17.00; K.: 08.00–15.00;

Sz-P.: 08.00–16.00; ebédidô: 12.00–12.30
KÖZPONTI TELEFONSZÁMOK 
MENTÔK 104
TÛZOLTÓK 105
RENDÔRSÉG 107
Általános segélyhívó 112
Központi tudakozó 198
KÖZBIZTONSÁG
RENDÔRSÉG
Szadai körzeti megbízott: Kovács Ágoston Tel.: 06-70-286-5390
Rendôrôrs: 2112 Veresegyház, Petôfi Sándor utca 3. 
Tel.: 28/385-011, e-mail: police@bm.gov.hu 
honlap: www.police.hu/pest/godollo
A Veresegyházi Rendôrôrs járôrkocsijának telefonszáma: 06-20-
989-2607
Rendôrkapitányság 2100 Gödöllô, Petôfi Sándor utca 6–10.
Tel.: 28-524-600, 06-20-444-1274; E-mail: police@bm.gov.hu, 
honlap: www.police.hu/pest/godollo
Telefontanú (ORFK) 06-80-555-111
Drogsegély (BRFK) 06-80-202-502
Országos Központ (ORFK) zöldszám: 06-80-201-303
Közterületfelügyelô Nagy László Tel.: 06-20-802-8899
POLGÁRÔRSÉG 24 órás ügyelete Tel.: 06-20-802-8899
TÛZOLTÓSÁG 
Pest Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, Gödöllô Katasztrófa-
védelmi Kirendeltség
2100 Gödöllô, Szabadság út 28. 
Tel.: 105; 28-528-700, 20-433-3406, Fax: 28-528-701
honlap: www.langlovagok.hu

Ebrendész Sipos József, 06-20/203-2359, 
2115 Vácszentlászló, Erô utca 75.
e-mail cím: ebfarm.sipos@gmail.com, www.ebfarm.eoldal.hu
EGÉSZSÉGÜGY
Flór Ferenc Kórház, Kistarcsa   Tel.: 28-507-530
ORVOSI RENDELÔ Tel.: 405-188
I. számú körzet dr. Ács Tamás
Rendelési idô: hétfô: 15.00–19.00

szerda–péntek: 13.00–17.00
kedd–csütörtök: 8.00–12.00

II. számú körzet dr. Szemerédy István
Rendelési idô: hétfô–szerda–péntek: 8.00–12.00

kedd–csütörtök: 13.00–17.00
ORVOSI ÜGYELET
Gödöllô, Tel.: (28) 430-655. 
Munkanapon: 18.00–08.00, 
munkaszüneti napon/hétvégén: megelôzô este 18.00-tól követô
reggel 08.00-ig
FOGORVOS
Dr. Takács László. Rendelô: Szada, Dózsa György út 76. 
Tel.: 405-440, Mobil: 06-20-944-77-71
Rendelési idô: hétfô–szerda–péntek: 8.00–12.00

kedd–csütörtök: 13.30–18.00
e-mail:takacsdental@gmail.com, honlap: www.takacsdental.hu 
MENTÔK
2100 Gödöllô, Ady Endre sétány 56., Tel.:28- 420-844, 
honlap: www.mentok.hu 
GYÓGYSZERTÁR
Ezüstkehely Gyógyszertár Szada, Rákóczi u. 2/a. 
Tel.: 28-404-299. 
Nyitva tartás: hétfô: 8.30–12.00, 15.30–19.00

kedd–péntek: 8.30–15.30
VÉDÔNÔI SZOLGÁLAT
Szada, Rákóczi út 1. Tel.: 28-404-092
Pálmai Zoltánné: 06-20-886-48-39 – Kádas Judit
Margita Idôsek Otthona
2111 Szada, Kisfaludy u. 4. Tel.: 28-503-355
Állatorvos 
Dr. Vada Edina, Dózsa Gy. út 70. 
Rendelés: H–Sz–P: 10.00–11.00, K–Cs: 17.00–18.00
Tel.: 06-30-200-52-86
KÖZMÛSZOLGÁLTATÓK
Áramszolgáltató 
ELMÛ Budapesti Elektromos Mûvek Gödöllôi Kirendeltség 
Tel.: 06-40-38-38-38. Ügyfélszolgálat: Gödöllô, Dózsa György út
VÜSZI Irodaház, 

hétfô: 12.00–18.00 
kedd: 8.00–14.00 

Közvilágítás hibabejelentés: Polgármesteri Hivatal Mûszaki 
Osztályán, ügyfélfogadási idôben.
Gázszolgáltató
Ügyfélszolgálat: hétfô/szerda 9.00–12.00
Telefonszáma: (28) 521-400, (28) 430-849
TIGÁZ RT. Gödöllôi Kirendeltség, 2100 Gödöllô, Kenyérgyári út 1. 
Tel.: 430-488, Fax: 430-886, 410-725. 
Hibabejelentés: folyamatosan. 
INTERNET SZOLGÁLTATÓ
Invitel Távközlési Zrt. Levélcím: 2101 Gödöllô, Pf.: 407.
Telefonos ügyfélszolgálat elérhetôsége: 1443
Hibabejelentés, technikai segítség: 1445
Fax: 28/530-540. Web: www.invitel.hu
Személyes ügyfélszolgálat: Gödöllô, Dózsa Gy. út 1–3.
Nyitva tartás: hétfô: 8.00–20.00, kedd: 8.30–16.00, 

szerda: 8.30–17.00, csütörtök: 8.30–16.00, 
péntek: 8.30–16.00, szombat: 9.00–12.00 

VÍZMÛVEK
DMRV Gödöllôi Üzemigazgatóság 
2100 Gödöllô, Sík Endre utca 4–7. Tel.: 520-790, Fax: 520-799 
Ügyfélfogadás: hétfô: 7.00–17.00 

kedd–csütörtök: 7.00–13.00 
Hibabejelentés folyamatosan 0.00–24.00 
Pest Megyei Kéményseprô és Tüzeléstechnikai Kft.
Kéményseprés kérése: 2600 Vác, Zrínyi u. 9. Tel.: 06-27-307-499
E-mail: vac@pmkemenysepro.hu
Pest megyei kéményvizsgálat megrendelése, használatbavételi
engedélyek, gázbekötés, készülékcsere ügyintézés:
1126 Budapest, Böszörményi út 24/b. Tel.: 06-1-766-5850
EGYHÁZAK
Baptista Egyház 
2111 Szada, Dózsa György út 58., Tel.: 06-20-886-0044 
e-mail: baranyilaszlozsolt@gmail.com
Református Egyház
2111 Szada, Dózsa György út 79.
Tel.: 28-405-317, 30-633-11-03, 20-987-29-23
e-mail: eszakpest@reformatusok.hu, kago@fibermail.hu
Római Katolikus Egyházközség 
2111 Szada, Dózsa György út 92. 
Irodai szolgálat:  hétfôn  16.00–17.45-ig.
Tel.: 28-423-837, +36-30-463-0487
E-mail: borbath.gabor@szada.vaciegyhazmegye.hu

A betöréses lopás
megelôzésérôl

A Gödöllôi Rendôrkapitányság 
tanácsai 

A rendôrség egyik mindennapi feladata az, hogy

megelôzze, illetôleg hatékonyan kezelje a bûncselekmé-

nyek elkövetését és ezáltal javítsa a közbiztonságot, és

az állampolgárok szubjektív biztonságérzetét.

Az állampolgároknak a lehetôségeikhez mérten meg kell

tenni az elvárható, alapvetô vagyonvédelmi intézkedé-

seket, óvniuk kell a saját környezetüket. 

Hogyan elôzhetjük meg a betöréses és
besurranásos lopásokat?
☞ A legfontosabb hogy a ház, vagy lakás bejárati ajtóit

minden esetben be kell zárni, akkor is, amikor otthon

tartózkodnak. Az ablakokat soha ne hagyják nyitva –

külön figyelemmel a földszinti lakásokra –, hogy nem

tartózkodnak abban a helyiségben, mivel pillanatok

alatt megtörténhet a bûncselekmény úgy, hogy a sér-

tett semmit nem észlel belôle, csak késôbb azt, hogy

az értékeit nem találja. Soha ne feledkezzen meg a

ház melléképületeinek zárva tartásáról sem!

☞ Kérjük, hogy otthonukban ne tartsanak nagyobb

mennyiségû készpénzt, tekintettel arra, hogy ennek

eltulajdonítása esetén a biztosító nem kártalanít. Ér-

tékeit soha ne tárolja látható helyen, ne hagyja azo-

kat szem elôtt!

☞ Célszerû a földszinti ablakokra rácsot szerelni, és kü-

lön figyelmet fordítani arra, hogy megnehezítse az

esetleges lakásbetörô bejutásának lehetôségét, így

például több zárat szerelni az ajtókra, házôrzô kutyát

tartani, vagy akár riasztóberendezést üzemeltetni. 

☞ Ha gyanús személyeket lát a környéken, akik feltû-

nôen nézelôdnek, akkor érdemes a személyleírásu-

kat, ruházatukat, illetôleg a jármû rendszámát, szí-

nét, típusát feljegyezni és értesíteni a helyi körzeti

megbízottat. 

☞ Kérjük, hogy ha hosszabb idôre elutazik otthonról,

minden esetben szóljon a szomszédoknak, hogy

tartsák a szemüket az ingatlanon, a postát vegyék ki

és ha gyanús körülményt észlelnek, értesítsék Önt. 

☞ Amennyiben azonban úgy érkezik haza, hogy azt

észleli, a lakásba betörtek, kérjük soron kívül értesít-

se a rendôrséget, ne késlekedjen, ne járkálja össze

a helyszínt, ne takarítson ki! A rendôrök a bûncselek-

mény elkövetésének rekonstruálását többek között

az elkövetô által hátrahagyott nyomok alapján vég-

zik, ezért mindent úgy kell hagyni, ahogy azt találták. 

☞ Ha a lakásában idegen személy jelenlétére utaló

gyanús zajokat hall, vagy észlel, azonnal értesítse

a rendôrséget, ne próbálja meg elfogni a személyt,

mert az Ön testi épségének megôrzése vagy vé-

delme a legfontosabb, a vagyonvédelem csak

ezután következik. 

Gödöllôi Rendôrkapitányság 

Bûnmegelôzési Csoport



A Szadai Szôlészeti és Borászati Egyesület 2003. évi
megalakulása óta, minden évben megrendezi a bor-
versenyt és a hozzá kapcsolódó bált. A siker egyér-
telmûen lemérhetô, ugyanis évrôl évre több a neve-
zés és magasabb a színvonal. Február 16-án a Fa-
luházban – a tavalyi 48 mintával szemben - 62 min-
tával neveztek a kistermelôk, a helyieken kívül hoz-

tak bort Mogyoródról, Gödöllô-
rôl, Kosdról és Veresegy-

házról is. A bálon rész vett Petrák Árpád al-
polgármester és Petneházy Balázs képvise-

lô. A bíráló bizottság már délután három
órától megkezdte a zsûrizést. Összeszo-
kott hármas --  Erdész Ferenc mogyoródi
hegybíró vezetésével, Falucskai Zoltán
és Szmorad Csaba – ízlelgette a Falu-
ház irodájában a 24 fehér és 38 vö-
rös borból álló kollekciót. Kocsis Ta-
más segített a gördülékenyebb lebo-
nyolításban. A bált este hat órakor – a
zsûri munkájától függetlenül Szénási
László a Szadai Szôlészeti és Borásza-

ti Egyesület elnökségi tagja nyitotta
meg, aki elmondta, hogy három kategó-

riában hirdetnek
gyôztest, és a Kosdi

Szôlészek és Borászok
Egyesülete külön kupát

ajánlott fel a legtöbb pontot
szerzô szadai borásznak. Ezután egy fergeteges mû-
sort adott elô a Szadai Népi Hagyományôrzô Együt-
tes. A közönség nagy tapssal jutalmazta a táncoso-
kat. A Szûcs Fogadóban készített vacsora mindenki-
nek ízlett, a menüt házi süteményekkel egészítették ki
a résztvevôk, a bort a Szadai Szôlészeti és Borásza-
ti Egyesület ajánlotta fel. A vacsorát követôen a tán-
cos mulatságot este fél tízkor a borverseny ered-
ményhirdetése szakította félbe. A bíráló bizottság el-
nöke Erdész Ferenc külön kiemelte, hogy egy-két
mintát leszámítva a szadai borversenyre benevezett
2012-es évjáratú borok akár egy országos minôsíté-
sû versenyen is szépen szerepeltek volna, a vörös bo-
rok között egészen kiemelkedô nedûvel is találkoz-
tak. Végül ötven bor kapott elismerô oklevelet. A leg-
több pontért felajánlott serleget Szénási László nyer-
te, a trófeát a Kosdi Szôlészek és Borászok Egyesü-
letének nevében Pákozdi Imre adta át. A legeredmé-
nyesebb borász is Szénási László lett, ugyanis öt ser-
leget kapott. Vörös bor kategóriában senkit sem en-
gedett a dobogóra, az arany, az ezüst és a bronz is
az ô birtokába került. 
Vörös bor kategóriában: I. helyezés: Szénási László
(Zweigelt)
Fehér bor kategóriában: I. helyezés: Rimitin István
(barrikolt tramini)
Rosé bor kategóriában: nagy aranyérem Paulovics
László
Az elmaradhatatlan tombolához az ajándékokat az
egyesületi tagok ajánlották fel. A fôdíj egy 5 literes
fahordó volt. A bál hajnalig tartó tánccal és mulato-
zással ért véget.

2013
Borverseny 
és borbál

62 mintával neveztek 
a versenyre

A gyôztesek: 
Szénási László, Rimitin István és Paulovics László

Munkában a zsûri: 
Falucskai Zoltán, Szmorad Csaba és Erdész Ferenc

A bál hajnalig tartott

A vendégeket
Szénási László

köszöntötte

Fergeteges mûsort adott 
a Szadai Népi Hagyományôrzô Együttes


